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کوسه های آبی 
در اقیانوس 

افتخار

دیگر‌از‌این‌خبر‌شوکه‌نمی‌شویم
بازی‌تیم‌ملی‌فوتبال‌مقابل‌لهستان‌لغو‌شد.‌این‌
‌اعام‌کرد. خبری‌بود‌که‌فدراسیون‌فوتبال‌دیروز
روزهای‌اولی‌که‌خبر‌لغو‌دیدارهای‌تدارکاتی‌تیم‌ملی‌را‌
می‌شنیدیم،‌غرق‌در‌حیرت‌و‌عصبانیت‌می‌شدیم.‌آخر‌
‌تقویم‌فدراسیون‌های‌دو‌ مگر‌می‌شود‌مسابقه‌ای‌که‌در

کشور‌گنجانده‌شده‌لغو‌شود؟
اما‌متوجه‌شدیم‌مسابقه‌رسمی‌دو‌تیم‌ملی‌هم‌
‌باشد‌پای‌آدم‌های‌ می‌تواند‌لغو‌شود.‌وقتی‌قرار
روان‌پریشی‌در‌میان‌باشد‌که‌دوست‌دارند‌در‌ورزش‌
هم‌سیاسی‌کاری‌کنند،‌همه‌چیز‌ممکن‌می‌شود.
‌زمانی‌که‌به‌جام‌جهانی‌صعود‌کرد‌تاکنون‌ تیم‌ملی‌از
دیدارهای‌فراوانی‌را‌از‌دست‌داده‌است‌و‌هیچ‌یک‌از‌
این‌بی‌نظمی‌ها،‌بی‌برنامگی‌ها‌و‌اتفاقات‌محیرالعقول‌
به‌فوتبال‌ارتباطی‌ندارد.‌اگر‌سیاستمداران‌زورگوی‌
غرب‌که‌دنیا‌را‌سیاه‌می‌خواهند،‌ورزش‌را‌به‌حال‌خود‌
رها‌کنند،‌ورزش‌می‌داند‌چگونه‌راه‌دوستی‌و‌سپیدی‌را‌
بیابد.‌اما‌افسوس‌که‌با‌کمک‌فیفا،‌فوتبال‌به‌ابزاری‌
در‌دست‌سیاستمداران‌تبدیل‌شده‌تا‌نه‌جام‌جهانی‌

امنیت‌داشته‌باشد‌و‌نه‌فوتبال‌دنیا.
بازی‌های‌تیم‌ملی‌یکی‌پس‌از‌دیگری‌لغو‌شدند‌
‌ثبت‌برنامه‌بازی‌ها،‌تلفن‌ها‌به‌کار‌ چون‌پس‌از
می‌افتادند‌تا‌کشورهای‌حریف‌ایران‌را‌با‌ابزارهای‌
نظامی‌و‌اقتصادی‌و...‌بترسانند.‌اینچنین‌شد‌که‌تیم‌
ملی‌با‌‌2بازی‌داخلی،‌آماده‌سفر‌به‌ترکیه‌و‌اعزام‌به‌

جام‌جهانی‌شد.
‌لغو‌شد‌و‌امکان‌دارد‌‌2بازی‌ بازی‌با‌لهستان‌دیروز
تدارکاتی‌ترکیه‌از‌جمله‌بازی‌با‌گامبیا‌هم‌لغو‌شود‌و‌
همه‌اینها‌برای‌این‌است‌که‌تیم‌ملی‌با‌دست‌بسته‌

مقابل‌حریفان‌جام‌جهانی‌قرار‌گیرد.
‌میانه‌همه‌این‌بی‌انصافی‌ها‌فقط‌به‌غیرت‌ در
بچه‌هایمان‌ایمان‌داریم‌و‌با‌خود‌می‌گوییم،‌ایرانی‌در‌
تنگنا‌و‌سختی‌و‌مضیقه‌مقاوم‌تر‌می‌شود‌و‌امیدواریم‌

پسران‌مان‌را‌این‌گونه‌ببینیم.

سرمقاله

مجید‌سلطانی
خبرنگار

3

آخرین خبر 

ارتش 30 نفره فوتبال 
ایران در راه ترکیه

 نزاع دسته جمعی 
در یکی از شهرهای غرب کشور

وزنه بردار طلایی جهان 
متهم به قتل شد
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 تضمین دوباره فیفا 
برای حضور ایران در جام جهانی

 سناتور آمریکایی
 علیه دولت ترامپ

 سرنوشت لیگ باید با رأی گیری 
از باشگاه ها مشخص شود

مرفاوی: امیدوارم علیه 
ایران کارشکنی نشود

پرامیا‌جایاپال: اینکه کشورهای مختلف از سراسر جهان به 
اینجا بیایند، اهمیت زیادی دارد. اینها بازیکنان تیم ایران هستند 
و عضو مهمی از فیفا )فدراسیون جهانی فوتبال( به شمار می روند

ــد و  ــان دهن ــودی نش ــه خ ــت ک ــتثنایی اس ــت اس ــک فرص ــا ی  این بازی ه
بتوانند دل مردم را شاد کنند. البته امیدوارم علیه تیم ملی کم کاری و 
کارشکنی نشود و تیم ملی با آرامش در مسابقات حاضر شود. اگر شرایط 
فراهم باشد، تیم ملی در جام جهانی درخشان ظاهر خواهد شد

سرمربی تیم ملی ایران انتخاب ٣٠ بازیکن برای حضور در 
اردوی نهایی آماده سازی ملی پوشان را یکی از سخت ترین 
تصمیمات فنی دوران مربیگری خود عنوان کرد. اسامی ٣٠ 
بازیکن دعوت شده به اردوی نهایی آماده سازی را به این 
شرح اعلام کرد: علیرضا‌بیرانوند،‌سید‌حسین‌حسینی،‌پیام‌
نیازمند،‌محمد‌خلیفه،‌احسان‌حاج‌صفی،‌میاد‌محمدی،‌
امید‌نورافکن،‌شجاع‌خلیل‌زاده،‌علی‌نعمتی،‌حسین‌
کنعانی،‌دانیال‌ایری،‌رامین‌رضاییان،‌صالح‌حردانی،‌
سامان‌قدوس،‌روزبه‌چشمی،‌امیرمحمد‌رزاق‌نیا،‌سعید‌
عزت‌اللهی،‌محمد‌قربانی،‌علیرضا‌جهانبخش،‌آریا‌یوسفی،‌
محمد‌محبی،‌مهدی‌قایدی،‌مهدی‌ترابی،‌مهدی‌طارمی،‌
هادی‌حبیبی‌نژاد،‌امیرحسین‌حسین‌زاده،‌امیرحسین‌
محمودی،‌دنیس‌درگاهی،‌کسری‌طاهری‌و‌علی‌علیپور.

2



مهدی 
 محمدنبی :

تیم ملی 
۱۵خرداد عازم 
کمپ خود در 

آریزونا توسان 
می شود.  

۱۹خرداد هم 
یک بازی پشت 

درهای بسته 
مقابل پورتوریکو 
انجام می دهیم. 

مطابق فرصتی 
که داشتیم تا 

۲روز قبل، اسم 
۵۲بازیکن را به 
فیفا داده ایم و 
برای ۱۱خرداد 

نیز باید لیست 
۲۶نفره را به فیفا 

اعلام می کنیم

 تا شروع جام جهانی   25 روز

حسام حسن: ۹۰درصد ترکیب مصر 
مشخص است

حسام حسن در آستانه جام جهانی ۲۰۲۶ درباره 
وضعیت این تیم و برنامه های کادرفنی برای حضور 
در این رقابت ها صحبت کرد. او با اشاره به آمادگی 
مصر برای این تورنمنت تأکید کرد که هدف اصلی، 
ارائه نمایشی شایسته و صعود از مرحله گروهی 
است؛ مرحله ای که ایران نیز یکی از رقبای مصر 

در آن خواهد بود.
او در این باره گفت: »تقریباً ۹۰درصد ترکیب نهایی 
تیم ملی مصر برای جام جهانی را در ذهن دارم. 
تمام تلاش مان را به کار می گیریم تا همه شرایط 
لازم برای موفقیت تیم فراهم شود و بتوانیم 
بهترین عملکرد ممکن را در این مسابقات ارائه 
دهیم. رسیدن به این هدف، نیازمند اتحاد و 

همدلی همه اعضای تیم است.«
سرمربی مصر همچنین درباره آماده سازی بازیکنان 
افزود: »در تلاش هستیم تا بازیکنان از نظر بدنی 
و فنی در بهترین شرایط ممکن قرار بگیرند و با 
آمادگی کامل وارد جام جهانی شوند. هدف ما فقط 
حضور در این رقابت ها نیست، بلکه می خواهیم 
تاریخ سازی کنیم و از مراحل ابتدایی مسابقات 

کنیم.« عبور 
حسام حسن در ادامه با اشاره به اهمیت این 
فرصت برای بازیکنانش گفت: »هر بازیکنی که از 
فرصت حضور در جام جهانی برای ساختن یک 
دستاورد بزرگ برای خودش و کشورش استفاده 
نکند، بدون شک بعدها حسرت آن را خواهد 
خورد. ما می خواهیم در سطح انتظارات مردم مصر 
ظاهر شویم. به خوبی می دانم که این مسابقات 
بسیار دشوار خواهد بود، زیرا تیم های بزرگ و 
قدرتمندی در آن حضور دارند اما امیدوارم بتوانیم 
نمایش خوبی داشته باشیم و به موفقیت هایی 
برسیم که تیم ملی مصر تاکنون در جام جهانی 

به آنها دست پیدا نکرده است.«
او همچنین درباره رابطه اش با ستاره های تیم ملی 
مصر گفت: »محمد صلاح کاپیتان تیم است و 
میان ما احترام متقابل وجود دارد. همین موضوع 
درباره بازیکنان باتجربه ای مانند محمد الشناوی، 
محمد هانی و رامی ربیعه نیز صدق می کند. این 
بازیکنان به مرور زمان متوجه شدند که هدف و 
منفعت همه ما مشترک است، بویژه پس از آنکه 

با ایده های فنی ما آشنا شدند.«

 
رونالدو به دنبال پخش رایگان جام!

کریستیانو رونالدو، فوق ستاره پرتغالی تیم النصر، 
اعلام کرد بخشی از سهام شبکه »لایومود تی وی« 
را خریداری کرده است؛ شبکه ای بین المللی که به 
مجموعه رسانه ای »کازه تی وی« برزیل مرتبط است 
و در حوزه پخش آنلاین مسابقات ورزشی فعالیت 
می کند. خبرگزاری بلومبرگ به نقل از رونالدو 
نوشت که هدف این پروژه، رساندن ورزش به 
همه مردم با روشی جدید و الهام بخش است. او 
همچنین توضیح داد که این مجموعه قصد دارد با 
تمرکز روی یوتیوب و شبکه های اجتماعی، تعامل 
بیشتری با مخاطبان ایجاد کند و پوشش مسابقات 
را در دسترس کاربران بیشتری قرار دهد. لایومود 
تی وی بازوی بین المللی شرکت رسانه ای »لایومود« 
برزیل به حساب می آید؛ پلتفرمی که پخش رایگان 
رویدادهای ورزشی را بر پایه یوتیوب و فضای مجازی 
انجام می دهد و نسخه اصلی آن یعنی »کازه تی وی« 
طی سال های اخیر با ثبت آمار فوق العاده بازدید 
در رقابت های بزرگ ورزشی مشهور شده است. 
این سرمایه گذاری بخشی از برنامه رونالدو برای 
گسترش فعالیت هایش خارج از زمین فوتبال 
محسوب می شود. ستاره ۴۱ساله پرتغال پیش 
از این نیز برند »سی آر۷« را در حوزه پوشاک، 
هتلداری، تناسب اندام و رسانه توسعه داده بود. 
نکته مهم اینجاست که این توافق درست پیش از 
جام جهانی ۲۰۲۶ انجام شده است؛ رقابت هایی 
که قرار است برای نخستین بار با حضور ۴۸تیم 
برگزار شود. طبق برنامه اعلام شده، لایومود تی وی 
مسئول پخش رایگان مسابقات تیم ملی پرتغال از 
طریق یوتیوب در پرتغال و برخی بازارهای دیگر 

بود. خواهد 
رونالدو که بیش از ۶۶۰ میلیون دنبال کننده در 
اینستاگرام دارد، حالا می تواند با قدرت رسانه ای 
و تبلیغاتی عظیم خود به گسترش جهانی این 
پلتفرم کمک کند؛ موضوعی که از همین حالا 
 توجه زیادی را در بازار رسانه و فوتبال به خود جلب 

کرده است.

 
حذف یک داور جام جهانی به اتهام 

فساد اخلاقی
جام جهانی در حالی کمتر از یک ماه دیگر آغاز 
می شود که یک داور متهم به آزار جنسی شد. 
فیفا، راب دیپرینک را پس از دستگیری توسط 
پلیس به دنبال اتهامات تجاوز جنسی به یک 
پسر در لندن، از فهرست داوران مسابقات جام 
جهانی حذف کرد. البته دیپرینک اهل هلند که 
به عنوان داور VAR برای مسابقات امسال انتخاب 
شده بود، گفته است که پلیس پرونده را مختومه 
 اعلام کرده به این معنی که هیچ اتهامی مطرح 

نخواهد شد. 
به  جمعه  روز  اواخر  وپولیتن  متر سخنگوی 
اتلتیک تأیید کرد که شواهد کافی نبوده و 
هیچ اقدام دیگری انجام نخواهد شد. فیفا در 
این باره به اتلتیک گفت: »فیفا تأیید می کند 
که راب دیپرینک از فهرست داوران مسابقات 
جام جهانی فیفا حذف شده است.« با وجود 
عدم تأیید این ادعاها انتظار می رود فیفا ویلی 
 دلاجو یک داور فرانسوی را جایگزین دیپرینک 

کند.

ملی پوشان بامداد فردا به ترکیه می روند
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در حالی که شمارش معکوس برای آغاز 
رقابت های جام جهانی ۲۰۲۶ آغاز شده و 

روزبه روز به برگزاری این جشنواره بزرگ با 
حضور ۴۸ تیم نزدیک می شویم، ساعات 
تعیین کننده برای بازیکنان حاضر در اردوی 
تیم ملی ایران از راه رسیده است. پس 
از برگزاری اردویی در ماه اردیبهشت با 
حضور بازیکنان داخلی و برگزاری سه بازی 
درون تیمی در ورزشگاه شهید دستگردی که 
بازیکنان تیم ملی ایران را در شرایط مسابقه 
قرار داد، تیم ملی قرار است بامداد دوشنبه 

به سوی ترکیه پرواز کند تا با برگزاری اردوی 
آنتالیا، اماده سفر به آمریکا برای حضور 
در جام جهانی ۲۰۲۶ شود. قرار است امیر 
قلعه نویی و کادر فنی تیم ملی ایران تا پیش 
از سفر به ترکیه، چند بازیکن لیگ برتری 
حاضر در اردوی تیم ملی را از فهرست خط 
بزنند و با اضافه شدن لژیونرها پس از پایان 
فصل در لیگ های خارجی از جمله لیگ 
امارات و لیگ های اروپایی، جمع بازیکنان 

محسن ذاکری
خبرنگار
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گزارش یک

تیم ملی در اردوی ترکیه و پیش از سفر به آمریکا 
تکمیل شود.

با توجه به اینکه قرار است پیش از سفر به 
ترکیه بازیکنان خط خورده از لیست تیم ملی 
ایران که در جام جهانی غایب هستند مشخص 
شود، ساعات سرنوشت ساز و شاید تلخی در 
انتظار بازیکنان ملی پوش ایران خواهد بود 
که منتظر هستند ببینند امیر قلعه نویی در 
نهایت برای عدم حضور برخی بازیکنان در 
اردوی تیم ملی چه تصمیمی خواهد گرفت. 
انتظار می رود با توجه به زمان کمی که تا 
برگزاری جام جهانی باقی مانده و نهایی نشدن 
بازی های تدارکاتی ایران پیش از جام جهانی، 
بازیکنانی که سابقه ملی زیادی ندارند و صرفاً در 
این اردو در جمع ملی پوشان حاضر بوده اند، 
شانس زیادی برای حضور در اردوی نهایی 
آنتالیا نداشته باشند. پوریا شهرآبادی، احسان 
محروقی، هادی حبیبی نژاد، کسری طاهری، 
عارف حاجی عیدی، امیرحسین محمودی، 
مسعود محبی و دانیال ایری، بازیکنانی هستند 
که با سابقه ملی کم، شانس بیشتری برای 
خط خوردن از اردوی تیم ملی دارند. هرچند 
که بازیکنانی چون حبیبی نژاد، محمودی و ایری 
با عملکرد خوبی که در بازی های درون تیمی 
داشتند، شانس خود را برای حضور در جام 

جهانی افزایش داده اند.
کادرفنی تیم ملی فوتبال ایران برای اردوی آنتالیا 
شرایطی ویژه و دقیق تعیین کرده است تا روند 
آماده سازی با بالاترین کیفیت دنبال شود. بر 
اساس این برنامه، محل اقامت تیم باید کاملاً 
اختصاصی باشد و تمامی امکانات مورد نیاز از 

جمله ریکاوری، سالن بدنسازی و فضاهای تمرینی 
در همان مجموعه فراهم شود تا تمرکز بازیکنان 
حفظ شود. همچنین تأکید شده شرایط اردو تا 
حد امکان مشابه مرکز ملی فوتبال )پک( باشد تا 
استانداردهای تمرینی بدون افت ادامه پیدا کند. 
در بخش زمین های تمرین، درخواست چهار 
زمین اختصاصی در نزدیکی محل اقامت مطرح 
شده تا امکان برگزاری تمرینات در دو نوبت و در 
زمین های متفاوت فراهم شود؛ موضوعی که به 
اجرای بهتر برنامه های تاکتیکی و بدنی کمک 
می کند. در کنار این برنامه ها، تیم ملی پیش از 
دیدار دوستانه مقابل گامبیا در ۸خرداد، یک بازی 
تدارکاتی سبک برابر یک تیم باشگاهی در ترکیه 
برگزار خواهد کرد تا بازیکنان پیش از ورود به 
مسابقات جدی در شرایط مسابقه قرار بگیرند.

مهدی محمدنبی درباره آخرین برنامه اردویی 
تیم ملی ایران گفته: »تیم ملی ۱۵خرداد عازم 
کمپ خود در آریزونا توسان می شود. با توجه 
به اینکه قبلاً کارها را انجام داده ایم، ۱۹خرداد 
هم یک بازی پشت درهای بسته مقابل پورتوریکو 
انجام می دهیم. مطابق فرصتی که داشتیم تا 
۲روز قبل، اسم ۵۲بازیکن را به فیفا داده ایم و 
برای ۱۱خرداد نیز باید لیست ۲۶نفره را به فیفا 
اعلام می کنیم.« با توجه به این صحبت ها، 
دیدار با گامبیا آخرین فرصت بازیکنان تیم ملی 
ایران برای اثبات خود و حضور در جام جهانی 
خواهد بود و پس از آن، دو دیدار دوستانه نهایی 
تیم ملی ایران که احتمالاً یک بازی در ترکیه 
و یک بازی مقابل پورتوریکو خواهد بود، با 
حضور ۲۶ بازیکن حاضر در فهرست نهایی امیر 

قلعه نویی برگزار خواهد شد.

صحبت های این 
نماینده کنگره 

آمریکا  نشان 
می دهد حتی در 

بین سیاستمداران 
آمریکا، میلی برای 

سنگ اندازی در 
مسیر حضور تیم 

ملی ایران در جام 
جهانی وجود 

ندارد اما در عمل، 
احتمال شیطنت از 
سوی دولت ترامپ 

وجود دارد و فیفا نیز 
تا اینجا در مقابله با 
این مسأله منفعل 

عمل کرده است

گزارش

در حالی که مهدی تاج و مسئولان 
فدراسیون فوتبال ایران در حال برگزاری 
جلساتی فشرده و جدی با مدیران ارشد 
فیفا برای تضمین امنیت تیم ملی 
فوتبال ایران در جام جهانی ۲۰۲۶ از 
سوی این نهاد هستند، اخبار و گزارش 
رسانه ها حاکی از این است که فیفا 
مثل همیشه و مطابق صحبت هایی 
که پیش تر از این مطرح شده بود، به 
دنبال حضور بدون مشکل تیم ملی 
ایران در جام جهانی ۲۰۲۶ خواهد بود 
و دبیر کل فیفا و رئیس این نهاد، به 
دنبال این هستند تا بازیکنان تیم ملی 
ایران بدون مشکل و رفتار نامناسب از 
سوی کشور میزبان، در جام جهانی ۲۰۲۶ 

حاضر باشند.
یک منبع آگاه روز شنبه به خبرگزاری 
رویترز اعلام کرد ماتیاس گرافستروم، 

دبیرکل فیفا، در استانبول با مسئولان 
فدراسیون فوتبال ایران دیدار خواهد 
کرد تا درباره حضور تیم ملی در جام 
جهانی ۲۰۲۶ اطمینان خاطر بدهد. 
این دیدار در حالی انجام می شود که 
فدراسیون فوتبال ایران هفته گذشته 
شروط دهگانه خود را برای حضور 
 در این رقابت ها به فیفا ارائه کرده 

است. 
در همین راستا، هیأتی از ایران به ریاست 
مهدی تاج راهی ترکیه شده تا مذاکرات 
مستقیم را دنبال کند. تیم ملی نیز 
قرار است دوشنبه تهران را به مقصد 
اردوی آنتالیا ترک کند و سپس اوایل 
ژوئن راهی کمپ خود در آمریکا شود. 
این منبع تأکید کرد فیفا برای تضمین 
امنیت همه تیم ها همکاری نزدیکی با 

طرف های مرتبط دارد.
بین  ر  د حتی  ینکه  ا لب  جا نکته 
تصمیم  از  آمریکایی،  سیاستمداران 
برای سنگ اندازی در  آمریکا  دولت 
روند حضور تیم ملی ایران در جام 

جهانی ۲۰۲۶ حمایت نشده است. رسانه 
»TMZ« آمریکا با پرامیلا جایاپال نماینده 
دموکرات واشنگتن در کنگره آمریکا 
گفت وگو کرد. خبرنگار این رسانه از 
جایاپال پرسید »به نظر شما آیا ایران 
باید در جام جهانی بازی کند؟« که عضو 
کنگره آمریکا به این پرسش پاسخ داد: 
»بله. اینکه کشورهای مختلف از سراسر 
جهان به اینجا بیایند، اهمیت زیادی 
دارد. اینها بازیکنان تیم ایران هستند و 
عضو مهمی از فیفا )فدراسیون جهانی 

فوتبال( به شمار می روند.«
نماینده کنگره آمریکا در پاسخ به این 
پرسش که آیا برای دیدارهای تیم ملی 
ایران قرار است تدابیر احتیاط  آمیز 
تشدید شده ای در ورزشگاه اندیشیده 
شود یا خیر، گفت: »فکر نمی کنم 
اینگونه باشد و من چنین چیزی را 
احساس نکرده ام. البته ما اقدامات 
احتیاطی معمول و لازم را برای همه 
در نظر می گیریم. ما از همه تیم ها 
ع  و شر بت  با و  می کنیم  ل  ستقبا ا

تضمین دوباره فیفا برای حضور ایران در جام جهانی

سناتور آمریکایی علیه سنگ اندازی دولت ترامپ

مسابقات بسیار هیجان زده هستیم. من 
تا جایی که بتوانم، بازی ها را از نزدیک 
تماشا می کنم.« صحبت هایی که نشان 
می دهد حتی در بین سیاستمداران آمریکا، 
میلی برای سنگ اندازی در مسیر حضور 

تیم ملی ایران در جام جهانی وجود ندارد 
اما در عمل، احتمال شیطنت از سوی 
دولت ترامپ وجود دارد و فیفا نیز تا اینجا 
در مقابله با این مسأله منفعل عمل کرده 

. ست ا

نگاهی به فهرست دو غول بزرگ آسیا برای جام جهانی
غافلگیری های بزرگ کره و ژاپن

در روزهای اخیر که تیم های بزرگ 
و مدعی حاضر در جام جهانی 
فهرست خود را برای حضور در 
این مسابقات منتشر کردند، از 
لیست نهایی دو تیم بزرگ آسیایی 
برای حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ 
نیز رونمایی شد. ابتدا تیم ملی 
ژاپن با هدایت هاجیمه موریاسو 
از لیست ۲۶نفره و نهایی خود 
رونمایی کرد، لیستی که نکات 
عجیب و جالب توجه بسیار 
زیادی داشت. در فهرست نهایی 
سامورایی ها برای جام جهانی، 
خبری از برخی ستارگان اصلی این 
تیم که در فصل گذشته به دلیل 
مصدومیت فرم چندان مناسبی 
موریاسو،  و  نیست  نداشتند 
تصمیم گرفته تا به بازیکنانی 
اعتماد کند که در فصل اخیر 
فوتبالی، آمادگی بهتری داشته اند. 
کائورو میتوما ستاره برایتون و 
بهترین بازیکن ژاپن در سال های 
اخیر به دلیل مصدومیت، شانس 
حضور در این فهرست را از دست 
داده و در حالی که گفته می شد 
می تواند تیمش را در جام جهانی 
همراهی کند، در فهرست نهایی 
ژاپن قرار نگرفته است. بجز 
میتوما، تاکومی مینامینو هافبک 
سابق لیورپول و بازیکن موناکو 
نیز به دلیل مصدومیت شدید از 
این فهرست خط خورده است؛ 
هرچند که واتارو اندو کاپیتان تیم 

ملی این کشور من فصل سختی 
را در لیورپول پشت سر گذاشت، 
با وجود مصدومیت به آمریکا سفر 

خواهد کرد.
نکته جالب این فهرست، حضور 
مدافع اسبق اینتر و گالاتاسرای 
در ۳۹سالگی است. یوتو ناگاتومو 
که این روزهای اف سی توکیو 
به میدان می رود، پنجمین جام 
جهانی خود را در ۳۹سالگی تجربه 
خواهد کرد و با اشک های خود 
که در فضای مجازی پربازدید شد، 
واکنشی احساسی به حضور در 
فهرست تیمش داشت. بجز او، 
تنها دو دروازه بان ذخیره ژاپن 
و  شده اند  دعوت  جی لیگ  از 
۲۳بازیکن دیگر حاضر در فهرست 
هاجیمه موریاسو، همگی لژیونر 
هستند که کیفیت بازیکنان ژاپنی 
حاضر در فوتبال اروپا را نشان 
می دهد. ژاپن در جام جهانی 
با سوئد، هلند و تونس همگروه 

. ست ا
دیگر قدرت سنتی قاره آسیا یعنی 

کره جنوبی با فهرستی متشکل 
از ۲۱بازیکن لژیونر و با حضور 
ستارگان اصلی خود پا به جام 
جهانی خواهد گذاشت. سون 
هیونگ مین، کانگ این لی و کیم 
مین جائه، همگی در فهرست 
نهایی کره جنوبی حضور دارند و 
تیم ملی این کشور برای نخستین 
بار با یک بازیکن دورگه یعنی 
ینس کاستروپ آلمانی الاصل پا 
به جام جهانی خواهد گذاشت. 
۱۵بازیکن از بازیکنان حاضر در این 
فهرست در اروپا بازی می کنند و 
بازیکنانی از لیگ آمریکا، جی لیگ 
ژاپن، سوپرلیگ چین و لیگ 
نهایی  نیز در لیست  امارات 
کره جنوبی برای جام جهانی 
دیده می شوند. در دوره قبلی، 
کره جنوبی تنها ۱۲بازیکن لژیونر 
در ترکیب خود داشت و با افزایش 
۸لژیونر نسبت به دوره گذشته، 
مشخصاً با ترکیب باتجربه تری 
این دوره جام جهانی  به  پا 

می گذارند.

افزایش چشمگیر قیمت بلیت های 
جام جهانی ۲۰۲۶ که قرار است به 
میزبانی آمریکا، کانادا و مکزیک برگزار 
شود، به یکی از موضوعات داغ این 
روزهای فوتبال جهان تبدیل شده 
است. ارقام منتشر شده از قیمت 
بلیت ها، بویژه برای دیدارهای مهم و 
بازی فینال، نشان می دهد که حضور 
در این تورنمنت برای بسیاری از 
هواداران به یک رؤیای دست نیافتنی 
بلیت هایی  است.  شده  تبدیل 
که در برخی موارد قیمت شان به 
چندهزار دلار می رسد، این پرسش 
را مطرح می کند که آیا جام جهانی 
همچنان یک رویداد مردمی است یا 
به تدریج به یک کالای لوکس برای 
قشر خاصی از جامعه تبدیل می شود. 
فیفا در واکنش به این انتقادها 
از سیاست های خود دفاع کرده و 
افزایش قیمت ها را نتیجه طبیعی 
تعادل میان عرضه و تقاضا می داند. 
از نگاه این نهاد، وقتی تقاضا برای 
تماشای بزرگ ترین رویداد فوتبالی 
جهان تا این اندازه بالاست، افزایش 
قیمت ها اجتناب ناپذیر خواهد بود. 
با این حال، بسیاری از تحلیلگران 
اقتصادی و ورزشی این توضیح را 
کافی نمی دانند و معتقدند که فیفا با 
مدیریت سختگیرانه عرضه بلیت ها 
و همچنین کنترل بازار بازفروش، 
عملاً در حال شکل دادن به یک بازار 

محدود و گران است.
یکی از مهم ترین محورهای انتقاد، به 

نحوه مدیریت بازار ثانویه بازمی گردد؛ 
جایی که بلیت ها پس از فروش 
اولیه دوباره معامله می شوند. فیفا 
با ایجاد محدودیت ها و همچنین 
این معاملات،  از  دریافت سهم 
نه تنها این بازار را کنترل می کند، 
بلکه از افزایش قیمت ها نیز منتفع 
می شود. این سیاست باعث شده تا 
بسیاری از هواداران واقعی که توان 
پرداخت چنین هزینه هایی را ندارند، 
از حضور در ورزشگاه ها محروم شوند 
و جای خود را به مشتریان ثروتمند یا 
شرکت های تجاری بدهند. با وجود 
این کارشناسان معتقدند که این روند 
به همین شکل ادامه نخواهد یافت. 
تجربه دوره های گذشته نشان داده 
که هرچه به زمان برگزاری مسابقات 
رفتار  بازار  می شویم،  نزدیک تر 
منطقی تری از خود نشان می دهد. 
در صورتی که بخشی از بلیت ها 
فروش نرود یا تقاضای واقعی کمتر از 
پیش بینی ها باشد، قیمت ها در بازار 
بازفروش کاهش پیدا خواهد کرد. در 
نهایت، برگزارکنندگان تمایلی ندارند 

که تصاویر ورزشگاه های نیمه خالی 
در مهم ترین تورنمنت فوتبال جهان 
منتشر شود، چراکه این موضوع 
می تواند به اعتبار رویداد لطمه بزند.
از این منظر، هرچند قیمت های 
فعلی بسیار بالا و دور از دسترس 
به نظر می رسد، اما احتمال تعدیل 
آنها در ماه های نزدیک به آغاز 
مسابقات وجود دارد. این همان 
بازار است که  مکانیزم طبیعی 
برابر قیمتگذاری های افراطی  در 
واکنش نشان می دهد و تعادل را 
برقرار می کند. در عین حال، این 
اتفاق بار دیگر نشان می دهد که 
فوتبال مدرن تا چه اندازه تحت تأثیر 
منطق اقتصادی قرار گرفته است. 
چالش اصلی برای برگزارکنندگان، 
ایجاد توازن میان درآمدزایی و حفظ 
ماهیت مردمی فوتبال است. اگر 
این تعادل به درستی برقرار نشود، 
خطر دور شدن هواداران واقعی از 
بزرگ ترین صحنه فوتبال جهان 
بیش از هر زمان دیگری احساس 

خواهد شد.

چرا قیمت بلیت ها در نزدیکی جام کاهش می یابد؟
باجگیری فیفا، تهدیدی برای جذابیت جام جهانی

سوژه روز نکته



3 منهای فوتبال
newspaper.inn.ir iranvarzeshii

فائزه زمانی
خبر‌نگار

خبر

افشاردوست مدیر  هندبال شد
در حکمی از سوی رئیس فدراسیون، مدیر تیم های 
ملی هندبال ایران منصوب شد. علیرضا پاکدل در 
حکمی محمود افشاردوست را به عنوان مدیر تیم های 
ملی هندبال ایران منصوب کرد. افشاردوست پیش 
از این به عنوان مشاور رئیس در فدراسیون هندبال 
فعالیت می کرد اما اکنون با تصمیم پاکدل به عنوان 
مدیر تیم های ملی هندبال انتخاب شده است. 
افشاردوست در والیبال هم سابقه زیادی دارد. او سابقه 
دبیرکلی والیبال را هم در کارنامه دارد. مدیریت سازمان 
ورزش و تفریحات جزیره کیش از دیگر سوابق او است. 
محمود افشاردوست در حال حاضر هم عضو کمیته 

مربیان والیبال آسیاست.
 

سومی مقصودلو  در جایزه بزرگ اتریش
شطرنج باز کشورمان به مقام سوم در رقابت های جایزه 
بزرگ اتریش دست یافت. در جریان مسابقات شطرنج 
گرندپری )جایزه بزرگ( اتریش، شطرنج بازان ایرانی در 
بخش های رپید و بلیتس به رقابت با حریفان خود 
پرداختند. در این رقابت ها پرهام مقصودلو در بخش 
رپید )سرعتی( موفق شد عنوان سوم مسابقات را 
به دست بیاورد. او همچنین در بخش بلیتس )برق آسا( 
نیز مقام سوم را کسب کرد. سیدمحمدامین طباطبایی 
دیگر نماینده کشورمان نیز در این رقابت ها، در بخش 
رپید در جایگاه بیست وهفتم ایستاد و در مسابقات 

بلیتس نیز رتبه نهم را از آن خود کرد.
 

مشکلات فدراسیون تازه  تأسیس 
پارادوومیدانی

مدیرعامل شرکت توسعه و نگهداری اماکن ورزشی 
کشور از فدراسیون پارادوومیدانی بازدید کرد. 
سیدمحمدعلی ثابت قدم مدیرعامل شرکت توسعه و 
نگهداری اماکن ورزشی کشور با حضور در فدراسیون 
پارادوومیدانی، ضمن بازدید از قسمت های مختلف، با 
مهران تیشه گران سرپرست فدراسیون پارادوومیدانی 
دیدار و گفت وگو کرد. در این دیدار، تیشه گران ضمن 
تشریح شرایط فدراسیون پارادوومیدانی، توضیحاتی 
را درباره ساختمان فدراسیون ارائه داد. ساختمان 
فدراسیون پارادوومیدانی در مجموعه وررشی شیرودی 
واقع شده است . فدراسیون پارادوومیدانی فروردین 
سال جاری تأسیس و مهران تیشه گران به عنوان 

سرپرست انتخاب شد.

خداحافظی کاپیتان هندبال بانوان
کاپیتان تیم ملی هندبال بانوان در پایان بیست و یکمین 
دوره لیگ برتر از میادین ورزشی خداحافظی کرد. مینا 
وطن پرست که در سال های اخیر نقش مهمی در 
افتخارات هندبال بانوان ایران در میادین بین المللی 
داشت، تصمیم گرفت در ۳۶سالگی به دوران حرفه ای 
خود پایان دهد. مینا وطن پرست که از سال ۷۸ و در 
۱۰سالگی وارد رشته هندبال شده بود از سال ۸۴ حضور 
مستمری در تیم ملی هندبال داشت و در سال های اخیر 
نیز وظیفه کاپیتانی تیم ملی را برعهده گرفته بود. در 
پایان مسابقات جهانی ۲۰۲۵ در هلند از بازی های ملی 
خداحافظی کرد و در پایان بازی های لیگ برتر هم با 
پیراهن تیم سنگ آهن بافق یزد و در حالی که تیمش 
عنوان نایب قهرمانی لیگ برتر را کسب کرده بود به 

دوران حرفه ای ورزشی خود پایان داد.

 کمانداران برای کاپ جهانی 
راهی آنتالیا می شوند

اردوی تیم ملی تیراندازی با کمان از دیروز )۲۶ 
اردیبهشت( در بندرانزلی آغاز شد و تا ۱۵خردادماه در این 
شهر ادامه خواهد داشت. تیم ملی تیراندازی با کمان 
قرار است ۱۶خردادماه راهی ترکیه شود و در مسابقات 
کاپ جهانی آنتالیا شرکت کند. در تیم ملی کامپوند 
بانوان شیوا بختیاری، فاطمه باقری، بیتا عاشق زاده و 
گیسا بایبوردی حضور دارند. در تیم کامپوند آقایان هم 
آرمین پاکزاد، علی هلالیان، فرهنگ خداپرست و میلاد 
رشیدی انتخاب شدند. در تیم ریکرو بانوان و آقایان هم 
ع، مبینا ملاجعفری، سارا بابایی،  مبینا فلاح، ریحانه زار
محمدحسین گلشنی، رضا شبانی، صادق اشرفی و 

محمدطاها صفری حضور دارند.

میزبانی تاشکند از پارادوومیدانی 
قهرمانی جهان

رقابت های پارادوومیدانی قهرمانی جهان برای نخستین 
بار به میزبانی ازبکستان و در منطقه آسیای میانه برگزار 
می شود. بخش جهانی پارادوومیدانی کمیته بین المللی 
پارالمپیک )WPA( اعلام کرد؛ »تاشکند« به عنوان میزبان 
رقابت های قهرمانی جهان پارادوومیدانی ۲۰۲۷ انتخاب 
شده است. رقابت های تاشکند ۲۰۲۷ سیزدهمین دوره 
مسابقات قهرمانی جهان پارادوومیدانی محسوب می شود. 
این مسابقات در ورزشگاه اصلی مجموعه »المپیک سیتی« 
برگزار می شود. این مسابقات برای پنجمین بار در قاره آسیا 
برگزار خواهد شد. پیش از این، دوحه ۲۰۱۵، دبی ۲۰۱۹، 
کوبه ۲۰۲۴ و دهلی نو ۲۰۲۵ میزبان این رقابت ها بوده اند. 
پیش بینی می شود حدود ۱۳۰۰ورزشکار از بیش از ۱۰۰کشور در 
این مسابقات حضور پیدا کنند تا این رویداد به بزرگ ترین 
رقابت بین المللی ورزش پارالمپیکی تاریخ ازبکستان تبدیل 
شود. برنامه مسابقات دست کم شامل ۱۶۴ماده خواهد 
بود که مطابق با برنامه بازی های پارالمپیک ٢٠٢٨ برگزار 
می شود و احتمال اضافه شدن مواد دیگر نیز وجود دارد. 
دور پیشین رقابت های قهرمانی جهان پارادوومیدانی، در 
دهلی نو هند برگزار شد که در آن بیش از هزار ورزشکار از 

بیش از ۱۰۰کشور در ۱۸۶ماده مدالی رقابت کردند.

 تکواندوی ایران در آستانه یکی از حساس ترین 
و چالش برانگیزترین رقابت های قهرمانی آسیا 
قرار دارد. این دوره از مسابقات برای اولین 
بار به عنوان مسیر مستقیم کسب سهمیه 
بازی های آسیایی ناگویا در نظر گرفته شده 
و همین موضوع، اهمیت آن را دوچندان 
کرده است. برخلاف دوره های گذشته که 
محدودیت شرکت در اوزان مختلف وجود 
داشت، این بار ورزشکاران می توانند در 
تمامی اوزان حضور داشته باشند، اما فشار 
رقابت هم به همان نسبت افزایش یافته 
است. در بخش کیوروگی، تنها ۱۲۸ ورزشکار 
می توانند جواز حضور در بازی های آسیایی 
را به دست آورند و چهار مدال آور هر وزن 
به صورت مستقیم سهمیه می گیرند. حتی 
ورزشکارانی که در مرحله یک چهارم نهایی 

حذف می شوند، باید بر اساس امتیاز فنی، 
عملکرد کلی و وزن کمتر شانس خود را 
برای کسب سهمیه حفظ کنند. در عمل، 
این به معنای آن است که حتی بهترین ها 
هم نمی توانند بدون تمرکز و دقت کامل 
به آسیا راه پیدا کنند. در مجموع، از دو 
وزن ادغام شده، تنها ۱۴ تکواندوکار سهمیه 
می گیرند و سهمیه های اضافی هم محدود 
به وایلدکارت و میزبان است. در بخش 
پومسه هم رقابت ها به شدت فشرده است 
و تنها ۱۶ ورزشکار موفق به صعود می شوند. 
این شرایط نشان می دهد که کسب سهمیه 
آسیایی کار ساده ای نیست. ملی پوشان ایران 
باید همزمان با تلاش برای کسب مدال و 
جایگاه تیمی، استراتژی و برنامه ریزی دقیق 
برای سهمیه بندی آسیایی داشته باشند و 
هر اشتباه کوچک می تواند به از دست رفتن 
فرصت حضور در یکی از مهم ترین رویدادهای 
قاره ای منجر شود. تیم ملی مردان با ترکیب 
یاسین ولی زاده، ابوالفضل زندی، مهدی 
رادین  رهنما،  امیرعباس  حاج موسایی، 
زینالی، امیررضا صادقیان، محمدحسین 
یزدانی و آرین سلیمی و در بخش زنان هم با 

ترکیب معصومه رنجبر، مهلا مؤمن زاده، مبینا 
نعمت زاده، ناهید کیانی، یلدا ولی نژاد، فرشته 
فتحی، باران نعمتی و فاطمه احمدی، عازم 
این مسابقات شدند. تغییر سرمربی تیم ملی 
مردان در شرایط حساس پیش از رقابت ها، 
چالشی است که می تواند هم فرصت تازه ای 
برای انگیزه و نوآوری ایجاد کند و هم باعث 
ایجاد بی ثباتی در روند آماده سازی شود. در 
بخش بانوان هم، تیم ملی با هدایت مهروز 
ساعی، باید ناکامی های اخیر خود را جبران 
کند و برای دستیابی به سهمیه آسیایی با 
تمام توان بجنگد. اما یکی دیگر از نکات قابل 
توجه، حضور مهدی نوایی در کاروان اعزامی 
است. در شرایطی که با برگزاری انتخابات 
چند روز پیش و انتصاب مجدد هادی ساعی 
به عنوان رئیس فدراسیون، دوران سرپرستی 
موقت مهدی نوایی به پایان رسید، حالا به 
همراه تیم به قهرمانی آسیا اعزام شده است 
و مشخص نیست چرا این اتفاق افتاده و 
سرپرستی که مسئولیتش در فدراسیون به 
پایان رسیده به همراه تیم به مغولستان اعزام 
شده است. در نهایت، این دوره از رقابت های 
قهرمانی آسیا، نقطه عطفی برای تکواندو ایران 

محسوب می شود؛ جایی که هم مدال آوری و 
موفقیت های تیمی مطرح است و هم تلاش 
برای کسب سهمیه آسیایی، سطح چالش 
را تا حد زیادی بالا برده است. ملی پوشان 
ایران نه تنها با رقبای سرسخت آسیایی روبه رو 
هستند، بلکه با فشار روانی ناشی از توزیع 

سهمیه ها و تغییرات مدیریتی هم دست و 
پنجه نرم می کنند. حالا باید دید با توجه 
به حواشی انتخابات و تغییرات بوجود آمده 
در رأس کادرفنی ملی پوشان ایران می توانند 
بر بام آسیا ایستاده و یا نتایجی در خور کسب 

کنند یا نه.

مأموریت سخت تکواندوکاران در قهرمانی آسیا با چاشنی کسب سهمیه

اعزام عجیب سرپرست بدون سمت به مغولستان

روز گذشته خبری تلخ از بروز 
یک نزاع دسته جمعی دریکی 
از استان های غرب کشور که 
نهایتاً منجر به قتل یک فرد 
شده است، شوک بزرگی به 
جامعه ورزش کشور خصوصاً 

اهالی وزنه برداری وارد کرد.
 گویا در این نزاع دسته جمعی 
ر  ا مد نا ی  ه ها ر ستا ز  ا یکی 
و اسبق تیم ملی وزنه برداری 
ایران که موفق به کسب مدال 
طلای جهان و افتخارآفرینی در 
بازی های آسیایی شده بود در 
این درگیری خیابانی مرتکب قتل 

شده است!
طبق خبری که روز شنبه چند 
خبرگزاری منتشر کردند، پای 
یکی از چهره های شناخته شده 
وزنه برداری جهان و بازی های 
آسیایی که اتفاقاً سابقه حضور 
نیز  را  المپیک  بازی های  در 
در کارنامه دارد به این پرونده 

جنایی باز شده است! براساس 
 ، ه مد آ به عمل  ی  ی ها پیگیر
متهم به قتل، قهرمان سابق 
وزنه برداری آسیا، جهان و دارنده 
مدال بازی های آسیای نیز بوده 
و طبق اظهارات شاهدین در 
صحنه نزاع و درگیری به عنوان 
ضارب اصلی در این پرونده قتل 

شناخته می شود. 
 

یک قربانی دیگر روی دست 
ورزش؟

خبرهای منتشر شده در خصوص 
این نزاع دسته جمعی حکایت 
این دارد، درگیری فیزیکی  از 
اصلی در این نزاع خیابانی میان 
یکی از قهرمانان و چهره های 
شاخص ورزش ایران با مقتول 
این پرونده شکل گرفته است 
که نهایتاً مقتول این نزاع پس از 
اینکه به دلیل شدت و سنگینی 
ضربات مشت چند روز در کما 
بود، روز گذشته فوت کرد. 
گفته می شود ضارب اصلی این 
درگیری ملی پوش شناخته شده 
و سابق تیم ملی وزنه برداری 
ایران بوده که در کارنامه و روزمه 
مدالی خود نشان های طلا، نقره 
و برنز رقابت های قهرمانی آسیا، 

گفته‌می‌شود‌
ضارب‌اصلی‌
این‌درگیری‌
ملی‌پوش‌
شناخته‌

شده‌و‌سابق‌
تیم‌ملی‌
وزنه‌برداری‌
ایران‌بوده‌
که‌در‌کارنامه‌
و‌روزمه‌

مدالی‌خود‌
نشان‌های‌
طلا،‌نقره‌
و‌برنز‌

رقابت‌های‌
قهرمانی‌

آسیا،‌جهان‌
و‌بازی‌های‌
آسیایی‌را‌دارد

گزارش یک

رضاعباسپور
خبر‌نگار

جهان و بازی های آسیایی را دارد. 
نکته تأسف برانگیز در این ماجرا 
این است که متهم به قتل سابقه 
حضور در بازی های المپیک را نیز 
دارد. هنوز جزئیات بیشتری از این 

پرونده منتشر نشده است، اما 
امیدواریم که ماجرا با رفع اتهام 
از این قهرمان و چهره نام آشنا 
و عنواندار وزنه برداری و ورزش 
ایران ختم به خیر شود تا جامعه 

ورزش کشور یک بار دیگر شاهد 
از دست دادن چهره ای پرافتخار 
مثل مرحوم بابک قربانی قهرمان 
پیشین کشتی فرنگی جهان 
نباشد. در حال حاضر این ماجرا 

فقط در حد یک اتهام به این 
ستاره سابق وزنه برداری ایران 
مطرح شده است و امید می رود 
با تکمیل تحقیقات قضایی از او 

رفع اتهام شود. 
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شیاپ چانگ

نرفتن به مسابقات آسیایی به خاطر مشکلم با فدراسیون نبود

احدی: نسل جدید بوکس از هیچ غولی در دنیا نمی ترسد
تیم ملی بوکس نوجوانان در رینگ 
قهرمانی آسیا با کسب یک مدال 
طلا، ۲نقره و یک برنز، درخشش 
یش  نما به  خود  ز  ا جهی  بل تو قا
گذاشت. اکبر احدی، سرمربی تیم 
که در این رقابت ها در مغولستان کنار 
شاگردانش حضور نداشت، نتایج 
بوکسورهایش را ستایش می کند. او 
همچنین معتقد است نسل جدید 
هیچ ترسی از مبارزه با قدرت های 
بزرگ آسیا ندارد و همدلی را عامل 
اصلی موفقیت تیم در رینگ قهرمانی 

آسیا می داند.
 

با وجود اینکه کنار رینگ نبودید، اما 
شاگردان تان نتایج خوبی کسب 

کردند. آیا از عملکرد تیم رضایت دارید؟
دشوار،  فضای  و  شرایط  این  در 
همین که این تیم اعزام شد خود 
یک دستاورد بزرگ است. متأسفانه 
خودم حضور نداشتم، اما مسابقات 
ملی پوشان را دیدم و آنها مبارزات 
قابل قبولی ارائه دادند. حتی در 
وزن ۷۰ کیلوگرم می توانست مدال 
طلا به دست آید. نمی خواهم بحث 
ناداوری را مطرح کنم، اما در هر 
صورت امکان کسب طلا در این وزن 
وجود داشت. با این حال، چمی پا 
با نمایشی درخشان پرچم ایران را 
بالاتر از همه به اهتزاز درآورد و سایر 
ملی پوشان نیز کم نگذاشتند. جا دارد 
از مربیان استان ها نیز تشکر کنم که 
در پرورش این نسل درخشان نقش 

مهمی داشته اند.
به نظر می رسد برخلاف گذشته، نسل 

جدید هیچ ترسی از مبارزه با غول های 
آسیا مانند ازبکستان و قزاقستان ندارد.

واقعاً نسل جدید ستودنی است. حدود 

۴ تا ۵سال است که در کنار تیم های 
نوجوانان حضور دارم و از نزدیک شاهد 
جسارت و شجاعت این نسل، بویژه دهه 
هشتادی ها هستم، باید به آنها افتخار 
کرد. نسل ما یا نسل های قبل، بوکس 
را از سنین بالاتر شروع می کردند، 
دوران قهرمانی کوتاه تری داشتند و 
این سطح از اعتمادبه نفس را کمتر 
تجربه می کردند. اما امروز ورزشکاران 
از رده نونهالان وارد میدان می شوند، 
تجربه کسب می کنند و همین موضوع 
باعث می شود برای مبارزه با هر حریفی 
اعتمادبه نفس کافی داشته باشند و 
حتی قدرت هایی مانند ازبکستان و 

قزاقستان را شکست دهند.
دلیل عدم حضور شما همراه تیم در 

مسابقات قهرمانی آسیا چه بود؟ آیا از 
فدراسیون بابت اتفاقات کمیسیون 

مربیان دلخوری داشتید؟
خیر. متأسفانه سال گذشته تحت 

و  گرفتم  قرار  جراحی  عمل 
پزشکان اجازه همراهی با تیم 
در مسابقات را به من ندادند. 
هیچ دلخوری یا مسأله دیگری 

وجود نداشت.
پس چگونه حتی دستیاران 

شما نیز در این مسابقات حضور 
نداشتند و تنها عبدالملکی 

هدایت تیم را برعهده 
داشت؟

درباره این مسابقات از 
قبل به فدراسیون 

کرده  اعلام 
که  م  د بو
ست  ا ممکن 

نتوانم حضور 
داشته باشم. اسامی 

مربیان را نیز داده بودم، اما یا از 

طرف من دیر اقدام شد یا اسامی در 
روند اداری جا افتاد و در نهایت امکان 

حضور آنها فراهم نشد.
مگر می شود نام مربیان برای مسابقات 
مهمی مانند قهرمانی آسیا از قلم بیفتد؟

وظیفه من بود که اسامی را اعلام کنم 
و این کار را انجام دادم. در این زمینه 

فدراسیون باید پاسخگو باشد.
دلیل اینکه رده های پایه در بوکس 

نتایج خوبی کسب می کنند اما تیم ملی 
بزرگسالان دچار افت شده، چیست؟

مسئولان و کادرفنی تیم بزرگسالان باید 
دراین باره پاسخ بدهند. اما در رده های 
پایه، می توان گفت همدلی و انسجام 
بسیار خوبی میان کادرفنی و ملی پوشان 
وجود دارد که به این نتایج منجر 
شده است. از سرپرست تیم گرفته تا 
بوکسورها، همه یک دل هستند و یک 
هدف مشترک را دنبال می کنند. باید دید 
آیا چنین همدلی در رده بزرگسالان 
نیز وجود دارد یا نه. در اردوهای 
پایه، بوکسورها حتی دو روز 
زودتر حاضر می شوند، چون 
عشق و انگیزه زیادی در اردو 
حاکم است. در کنار این 
ن  بیا مر  ، ع ضو مو
خوب و حرفه ای 
نیز حضور دارند 
و کادر قدرتمندی 
گرفته  شکل 

. ست ا
یت  نها ر  د  
باید مسئولان 
کارشناسان  و 
بررسی کنند که 
چرا تیم بزرگسالان 
دچار  سال هاست 

افت شده است.

براساس برنامه ریزی های انجام 
شده و با توجه به جنگ تحمیلی 
سوم، تمرینات تیم ملی والیبال از 
دهم اردیبهشت در سالن زنده یاد 
یزدانی خرم تهران زیر نظر کادرفنی 
ایرانی و با نظارت آنلاین پیاتزا 
و توتولو آغاز شد. کادرفنی تیم 
ملی والیبال که در ایران حضور 
ندارند، عملکرد بازیکنان را در 
جلسات روزانه تمرین آنلاین 
زیر نظر دارند. با توجه به اینکه 
۳۰بازیکن در دو گروه از ۱۰ تا ۳۰ 
اردیبهشت در اردوی آمادگی تیم 
ملی در مرحله اول حضور داشتند، 
مقرر شد مرحله دوم تمرینات نیز 
با حضور لژیونرها و بازیکنان حاضر 
در لیگ قهرمانان آسیا که همراه 
تیم سیرجان در اندونزی هستند، 
از اول خردادماه با حضور روبرتو 
پیاتزا و توماس توتولو با جدیت 
بیشتری برگزار شود و در نهایت 
۱۴بازیکن اعزامی به اردوی برزیل 
و هفته نخست لیگ ملت های 
اعزام  و  انتخاب   ۲۰۲۶ والیبال 
شوند. با درخواست تقوی مبنی بر 
لغو اردوی ترکیه و حضور پیاتزا در 
تهران، سرمربی ایتالیایی تیم ملی 
والیبال کشورمان ضمن استقبال از 
این موضوع اظهار داشت با توجه 
به شرایط حاکم بر خاورمیانه، 
در صورتی که محدودیتی برای 
حضور وی در روزهای آینده به 
وجود نیاید، به جمع ملی پوشان 

در تهران خواهد پیوست. بدین 
ترتیب سرمربی ایتالیایی تیم ملی 
والیبال کشورمان در صورت عدم 
بروز مشکل در روز های آینده، دوم 
خردادماه وارد تهران خواهد شد 
و مرحله نهایی اردوی تیم ملی 
ایران با حضور تمامی نفرات در 
کمپ تیم های ملی والیبال در 
مجموعه ورزشی آزادی تهران آغاز 
خواهد شد و پس از این مرحله، 
ش  ملی پو ی  لیست ها لیبا ا و
کشورمان با ۱۴بازیکن راهی اردوی 
تدارکاتی برزیل و برگزاری دو دیدار 
دوستانه با تیم ملی این کشور 

می شوند.

 مصاف ایران با برزیل 
در کمپ سوکوآرا

ایران در دو  والیبال  تیم ملی 
دیدار دوستانه و تدارکاتی در کمپ 
تیم های ملی برزیل به مصاف تیم 
ملی این کشور می رود. مرحله 
مقدماتی لیگ ملت های مردان 
سال ۲۰۲۶ با حضور ۱۸تیم ایران، 
ایتالیا، آرژانتین، صربستان، کوبا، 

ژاپن، برزیل، ترکیه، بلغارستان، 
آلمان، فرانسه، آمریکا، کانادا، 
لهستان، اسلوونی، اوکراین، چین 
و بلژیک برگزار می شود. با حمایت 
و پیگیری FIVB و موافقت روبرتو 
پیاتزا، اردوی تیم ملی والیبال ایران 
از تاریخ دهم تا هفدهم خردادماه 
به همراه دو دیدار تدارکاتی در کمپ 
ویژه تیم های ملی والیبال برزیل 
برگزار می شود. بر این اساس تیم 
ملی والیبال ایران اردوی آمادگی 
خود در برزیل را پیش از هفته 
نخست لیگ ملت ها و از یازدهم 
خردادماه در شهر سوکوآرا در کمپ 
تیم های ملی والیبال برزیل آغاز 
می کند و پس از برگزاری آخرین 
مرحله تمرینات آماده سازی خود و 
دو دیدار دوستانه در تاریخ های ۱۲ 
و ۱۴خرداد مقابل تیم ملی برزیل، 
به شهر  ۱۹خردادماه  تاریخ  از 
برزیلیا، محل برگزاری مسابقات 
هفته نخست می رود و در نخستین 
این  میزبان  به مصاف  مسابقه 
رقابت ها یعنی تیم ملی برزیل 

خواهد رفت.

نزاع دسته جمعی در یکی از شهرهای غرب کشور

وزنه بردار طلایی جهان و بازی های آسیایی متهم به قتل شد

۲ دیدار دوستانه با برزیل در دستور کار

بازگشت پیاتزا با لغو اردوی والیبال در ترکیه

توپ و تور



خ لواندوفسکی در رادار شیاطین سر
ریو فردیناند اسطوره منچستریونایتد، از مدیران این 
باشگاه خواست تا برای جذب روبرت لواندوفسکی، 
مهاجم کهنه کار بارسلونا، اقدام کنند. با تأیید جدایی 
لواندوفسکی از نیوکمپ به عنوان بازیکن آزاد، فردیناند 
معتقد است این ستاره ۳۷ ساله فرصتی استثنایی 
برای مایکل کریک است تا خط حمله تیمش را با 
تجربه ای ارزشمند برای لیگ قهرمانان اروپا تقویت 
کند. او تأکید کرد لواندوفسکی می تواند مربی و الگوی 
مناسبی برای توسعه بازی ستاره های جوانی چون 
بنجامین ششکو باشد. با این حال، شیاطین سرخ 
کار آسانی ندارند؛ چرا که جو کول نیز حضور او را برای 
چلسی حیاتی دانسته و از سوی دیگر، پیشنهادهای 
 )MLS( مالی سنگینی از لیگ عربستان و لیگ آمریکا
برای جذب این مهاجم لهستانی پیش از تولد ۳۸ 

سالگی اش در راه است.

لغو مراسم خداحافظی ستاره گلادباخ
باشگاه بوروسیا مونشن گلادباخ در آخرین بازی فصل 
خود مقابل هوفنهایم، طبق سنت همیشگی مراسم 
خداحافظی بازیکنان جداشده را برگزار می کند. اما 
روکو رایتس، هافبک ۲۳ ساله و محبوب این تیم، 
به دلیل ابتلا به عفونت شدید و بستری شدن در 
بیمارستان، شانس حضور در این مراسم را از دست 
داد. رایتس که از هفت سالگی در آکادمی گلادباخ 
رشد کرده و ۹۵ بازی برای این تیم انجام داده، در 
آستانه انتقال ۲۰ میلیون یورویی به لایپزیش قرار 
دارد. روون شرودر، مدیر ورزشی باشگاه، با ابراز تأسف 
از غیبت او اعلام کرد که رایتس کاملاً شایسته یک 
خداحافظی باشکوه در حضور هواداران پرشور ورزشگاه 
بود. او برای این بازیکن آرزوی سلامتی کرد و تأیید کرد 

که وضعیت عمومی او رو به بهبود است.

خط  و نشان انریکه برای فینال اروپا
لوئیس انریکه، سرمربی پاری سن ژرمن، در آستانه 
دربی پاریس مقابل پاریس اف سی در هفته پایانی 
لیگ یک فرانسه، اعلام کرد که اولین قهرمانی تیمش 
در لیگ قهرمانان اروپا دیگر به تاریخ پیوسته و ارزشی 
ندارد. او تأکید کرد که اکنون تمام تمرکزش روی کسب 
دومین جام اروپایی در فینال بوداپست مقابل آرسنال 
است. انریکه با تمجید از ذهنیت و تاب آوری تیمش 
در فصلی سخت که رقابت شدیدی با لانس داشتند، 
بازی فردا را بهترین فرصت برای آماده سازی تاکتیکی 
تیم دانست. او اضافه کرد که اهمیت اهداف تیمی 
بسیار بالاتر از مسائل انفرادی بازیکنان است. سرمربی 
پاریسی ها خاطرنشان کرد که در فینال ها هیچ مدعی 
پیش فرضی وجود ندارد و تیمش طی دو هفته آینده 

روی فرم بدنی و تاکتیکی خود کار خواهد کرد.

پایان شایعات مصدومیت حکیمی
محمد وهبی، سرمربی تیم ملی مراکش، به شایعات 
نگران کننده پیرامون غیبت اشرف حکیمی در جام 
جهانی ۲۰۲۶ پایان داد. پس از انتشار اخباری مبنی بر 
مصدومیت شدید ستاره پاری سن ژرمن در هفته های 
پایانی فصل، وهبی تأکید کرد که مصدومیت های 
موجود در اردوی تیم جزئی هستند و کادر پزشکی 
روزانه برای آماده سازی کامل بازیکنان تلاش می کند. 
مراکش در گروه سخت سوم مسابقات با برزیل، 
اسکاتلند و هائیتی همگروه است و بازی نخست آنها 
۱۳ ژوئن مقابل برزیل خواهد بود. وهبی اعلام کرد 
هیچ بازیکنی از دایره انتخاب حذف نشده، اما کادر 
فنی با احتیاط کامل رفتار می کند تا ستاره هایی 
چون حکیمی، شادی ریاض و نایف اکرد با آمادگی 
صددرصدی بدنی و روحی به این تورنمنت بزرگ 

برسند. اردوی مراکش به زودی آغاز می شود.

۶ حسرت آلگری از افت ناگهانی میلان
ماسیمیلیانو آلگری سرمربی میلان، در نشست خبری 
پیش از دیدار با جنوا در هفته سی وهفتم سری آ، از 
عملکرد ضعیف تیمش در نیم فصل دوم ابراز ناامیدی 
کرد. او اعتراف کرد که میلان پس از پشت سر 
گذاشتن دوسوم فصل در وضعیتی عالی، در طول دو 
ماه تمام برتری خود را هدر داد و از کورس قهرمانی 
عقب ماند. آلگری با اشاره به اظهارات جری کاردیناله 
مبنی بر ناکامی فصل در صورت عدم کسب سهمیه 
لیگ قهرمانان، تأیید کرد که در میلان همیشه باید 
بالاترین هدف ها را داشت. او از بازیکنانش خواست 
بدون اضطراب، با انگیزه و نظم دفاعی بالا به میدان 
بروند. آلگری همچنین وضعیت مودریچ را پس از 
بازگشت به تمرینات مثبت ارزیابی کرد و باشگاه را 

بالاتر از هر شخصیتی دانست.

پروژه جدید مسی در فوتبال زنان
لیونل مسی فوق ستاره آرژانتینی اینترمیامی، پس 
از خرید امتیاز باشگاه کورنیا در لیگ دسته سوم 
مردان اسپانیا، اکنون در صدد راه اندازی تیم فوتبال 
زنان این باشگاه برای فصل آینده است. این پروژه 
جدید که قرار است کار خود را از پایین ترین سطح 
یعنی دسته هفتم آغاز کند، گامی بلند برای ارتقای 
فوتبال زنان در اسپانیا محسوب می شود. مسی که 
با بالا رفتن سنش به دوران پس از فوتبال حرفه ای 
فکر می کند، قصد دارد با تکیه بر اعتبار برند خود، 
این باشگاه استعدادپرور را به سطوح بالایی برساند. 
هرچند این تیم برای رسیدن به سطح اول فوتبال 
اسپانیا راه درازی در پیش دارد، اما جاه طلبی مسی 
می تواند در آینده، کورنیا را به رقیبی برای باشگاه های 

بزرگی چون بارسلونا تبدیل کند.

خبر

یکی از خاص ترین داستان های این فصل 
فوتبال اروپا بی تردید مربوط به لیگ برتر 
فوتبال اسکاتلند و صدرنشینی تیم هارتس 
در مقطع بزرگی از این فصل می شد. در 
فصل کابوس واری که دو قدرت بزرگ فوتبال 
اسکاتلند یعنی سلتیک و رنجرز مجبور به 
تغییر سرمربی در مقاطع مختلف شدند 
و نتایج خوبی نگرفتند، تیم هارتس با 
استفاده از ضعف این دو مدعی سنتی، از 
این فرصت درخشان استفاده کرد و به صدر 
جدول رسید. مسیر هارتس برای رسیدن به 
قهرمانی، یکی از جذاب ترین داستان های 
این فصل فوتبال اروپا بود و به نظر می رسید 
که قرار است با قهرمانی تاریخی هارتس، 
طلسم عدم قهرمانی تیم هایی به جز رنجرز 
و سلتیک در فوتبال اسکاتلند شکسته شود. 
هارتس در طول فصل، صدرنشینی را حفظ 
کرد اما در مقطع پایانی، سلتیک با بازگشت 
مارتین اونیل باتجربه به نیمکت به تدریج 
به همان تیم درخشان گذشته تبدیل شد 

و خود را به صدر جدول نزدیک کرد. با این 
حال، همه چیز در اختیار هارتس بود تا با 
قهرمانی این تیم در لیگ اسکاتلند، برای 
نخستین بار از فصل ۸۵-۱۹۸4 و قهرمانی 
سرآلکس فرگوسن با آبردین، تیمی به جز 
سلتیک یا رنجرز را در صدر جدول فوتبال 

این کشور ببینیم.
شرایط جدول اما پیش از هفته پایانی، بازی 
نهایی بین سلتیک و هارتس در ورزشگاه 
سلتیک پارک گلاسکو را تبدیل به یکی از 
حساس ترین بازی های فوتبال باشگاهی 
اسکاتلند و حتی بریتانیا در قرن ۲۱ کرد. 
هارتس با ۸۰ امتیاز در صدر جدول، بالاتر 
از سلتیک ۷۹ امتیازی قرار گرفته بود و هر 
نتیجه ای به جز پیروزی سلتیک در بازی 
ظهر روز گذشته، قهرمانی تاریخی را برای 
هارتس به ارمغان می آورد. در حالی که 
سلتیک در جو فراموش نشدنی ورزشگاه 
بازی را بهتر آغاز کرده بود، این هارتس 
بود که در دقیقه 4۳ با ضربه سر کاپیتان 

لارنس شنکلند روی یک ضربه کرنر پیش 
افتاد؛ برتری ای که چندان دوامی نداشت 
و پیش از پایان نیمه اول، آرنه انگلس از 
روی نقطه پنالتی بازی را برای سلتیک به 

تساوی کشید.
دفاع جانانه هارتس از اندوخته خود برای 
یک جشن تاریخی در خانه رقیب، در نیمه 
دوم ادامه پیدا کرد تا اینکه در دقیقه ۸۸ 
و روی یک صحنه بحث برانگیز مشکوک به 
آفساید و پس از تأیید کمک  داور ویدیویی، 
گل دایزن مائدا ستاره ژاپنی سلتیک تأیید 
شد تا ورزشگاه سلتیک پارک به مرز جنون 
برسد؛ این گل، دومین تصمیم بحث برانگیز 
داوری در یک هفته اخیر پس از پنالتی منجر 
به گل لحظه آخری سلتیک مقابل مادرول 
در بازی هفته گذشته بود. پنالتی ای که اگر 
اعلام نمی شد، می توانست منجر به قطعی 
شدن قهرمانی هارتس پیش از این بازی 

حساس و دراماتیک شود.
بازگشت بزرگ سلتیک با باز شدن دروازه 
خالی هارتس توسط اوسماند تکمیل شد 
تا در لحظه گل سوم، هواداران مشتاق 
سلتیک به داخل زمین یورش ببرند. 
قهرمانی در اسکاتلند، مسأله تازه و جدیدی 
برای هواداران سلتیک نیست اما قهرمانی 
به این شکل، در روز آخر، پس از یک 
فصل سخت و با یک بازگشت تماشایی، 
صحنه های جذابی را در ورزشگاه سلتیک 
پارک رقم زد. با این قهرمانی، سلتیک با ۵۶ 
قهرمانی به تنهایی از رکورد ۵۵ قهرمانی اش 
عبور کرد و هارتس که آخرین بار در فصل 
۶۰-۱۹۵۹ به جام رسیده بود، در قدم آخر کم 
آورد؛ قدمی که می توانست یکی از قصه های 
خاص فوتبال جهان در یک فصل عجیب 
را رقم بزند اما دست آخر، جام به همان 

همیشگی رسید.

شبی که سرود لیگ قهرمانان برای دومین 
بار در سه فصل اخیر در ورزشگاه ویلا پارک 
طنین انداز شد، بازیکنان لیورپول با سری 
پایین به سمت تونل رفتند؛ تصویری که شاید 
بهترین خلاصه از فصلی باشد که برای این تیم 
به کابوسی طولانی تبدیل شده است. تیمی که 
همین یک سال پیش با شور و اشتیاق برای بالا 
بردن جام لیگ برتر آماده می شد، حالا به جایی 
رسیده که حتی سهمیه حضور در میان پنج تیم 
برتر هم برایش به دغدغه ای جدی بدل شده 
است. شکست 4-۲ مقابل استون ویلا نمادی 
از سقوطی تدریجی است؛ سقوطی که زیر نظر 
آرنه اسلوت شکل گرفته و حالا صدای اعتراض 
هواداران را به اوج رسانده است. شرایط 
به گونه ای پیش رفته که حتی دیدار هفته 
پایانی برابر برنتفورد در آنفیلد هم به جای یک 
جشن خداحافظی برای اسطوره هایی چون 
محمد صلاح و اندرو رابرتسون، به مسابقه ای 
پراسترس برای بقا در جمع نخبگان فوتبال اروپا 

تبدیل شده است.

واقعیت تلخ این است که لیورپول امروز، 
شباهت چندانی به تیم قدرتمند و منسجم 
فصل گذشته ندارد. آنها در این فصل بارها 
نشانه هایی از ضعف ساختاری، بی نظمی 
تاکتیکی و فروپاشی ذهنی از خود نشان 
داده اند. آمارها نیز گویای همین افت هستند؛ 
۱۹ شکست در تمامی رقابت ها و دریافت ۵۲ گل 
در لیگ، بدترین عملکرد دفاعی این تیم در یک 
فصل ۳۸ بازی به شمار می رود. این اعداد برای 
باشگاهی با استانداردهای لیورپول، چیزی جز 
زنگ خطر نیست. در بازی مقابل استون ویلا، 
مشکلات همیشگی بار دیگر تکرار شد. تیم 
به طرز عجیبی در انجام ساده ترین وظایف 
دفاعی ناکام بود؛ بازیکنان حریف به راحتی در 
فضاها حرکت می کردند، خط دفاعی هماهنگی 
نداشت و هافبک ها در پوشش فضاها ناکام 
بودند. اولی واتکینز، مهاجم ویلا، به خوبی از 
این ضعف ها بهره برد و با دو گل خود، بارها خط 

دفاعی لیورپول را تحت فشار قرار داد.
از سوی دیگر، عملکرد فردی برخی بازیکنان 

نیز ناامیدکننده بود. کودی خاکپو شبی 
کابوس وار را پشت سر گذاشت و فرصت های 
کلیدی را از دست داد. در میانه میدان، افت 
الکسیس مک آلیستر به وضوح دیده می شود؛ 
بازیکنی که فصل گذشته یکی از ستون های 
موفقیت تیم بود، حالا به یکی از نقاط ضعف 
تبدیل شده است. حتی دروازه بان تیم، گیورگی 
مامارداشویلی، با وجود چند واکنش خوب، در 

بازیسازی با پا ضعف هایی جدی نشان داد.
اما شاید نگران کننده ترین بخش ماجرا، 
مشکلات ذهنی و روانی تیم باشد. لیورپول 
در بازی های بزرگ خارج از خانه عملکردی 
فاجعه بار داشته و تنها یک امتیاز از دیدارهای 
بیرون از خانه مقابل تیم های بالای جدول 
کسب کرده است. این نشان می دهد که تیم در 
مواجهه با فشار و شرایط سخت، به سرعت فرو 
می پاشد. آرنه اسلوت همچنان از »شروعی تازه« 
و اصلاحات در نقل وانتقالات سخن می گوید، 
اما این وعده ها دیگر برای هواداران قانع کننده 
نیست. بسیاری معتقدند که مشکل صرفاً با 
خرید چند بازیکن حل نخواهد شد و تیم نیاز 
به تغییرات عمیق تری دارد؛ تغییری که شاید از 

نیمکت آغاز شود.
هر چقدر که لیورپول ناامیدکننده بود، در 
سوی مقابل استون ویلا با انرژی، انسجام و 
برنامه ریزی دقیق، تصویری از آن چیزی ارائه 
داد که لیورپول زمانی بود. تیمی که حالا نه تنها 
سهمیه لیگ قهرمانان را قطعی کرده، بلکه 
آماده حضور در فینال لیگ اروپا است. لیورپول 
اکنون در بحرانی عمیق گرفتار شده؛ بحرانی 
که اگر به سرعت برای آن راه حلی پیدا نشود، 
می تواند این باشگاه پرافتخار را بیش از پیش 
از قله های فوتبال اروپا دور کند. فصل هنوز 
به پایان نرسیده، اما نشانه ها نگران کننده تر 
از آن هستند که بتوان به سادگی از کنارشان 

عبور کرد.

قهرمانی دوباره سلتیک، رکورد جاودان فرگوسن را حفظ کرد

قلب هارتس در قدم آخر ایستاد
جشن استون ویلا با کابوس بزرگ اسلوت

لیورپول، شبح یک تیم کلاس جهانی

توافق پنهانی فلورنتینو پرز با آقای خاص
زلزله در سانتیاگو برنابئو

باشگاه رئال مادرید پس از دو فصل 
ناکامی مطلق در کسب جام های بزرگ، 
در آستانه یک تصمیم انتحاری و جنجالی 
قرار گرفته است. بر اساس گزارش های 
اختصاصی نشریه معتبر اتلتیک، ژوزه 
پرتغالی،  نام آشنای  مورینیو، سرمربی 
هفته آینده با فلورنتینو پرز، رئیس 
باشگاه رئال مادرید، دیدار خواهد کرد 
تا آخرین جزئیات قرارداد خود برای 
هدایت کهکشانی ها را نهایی کند. 
این بازگشت احتمالی در شرایطی رقم 
می خورد که پایتخت اسپانیا روزهای 
پرالتهابی را در حوزه مدیریتی و فنی 

سپری می کند.

چراغ سبز
منابع نزدیک به باشگاه بنفیکا تأیید 
کرده اند که مورینیو تصمیم خود را 
برای جدایی از این تیم پرتغالی گرفته و 

موضوع را به اطلاع برخی از نزدیکانش 
رسانده است. با اینکه بنفیکا پیشنهاد 
تمدید قرارداد را به این مربی ۶۳ ساله 
ارائه داده، اما انتظار می رود او این 
پیشنهاد را رد کند. مورینیو در نشست 
خبری روز جمعه خود، با زیرکی از پاسخ 
شفاف طفره رفت و اعلام کرد که بررسی 
وضعیت قراردادش را به بعد از آخرین 
بازی فصل بنفیکا مقابل استوریل 
موکول کرده است. قرارداد فعلی او تا 
سال آینده اعتبار دارد، اما بند فسخ 
خالص ۳ میلیون یورویی )۶ میلیون 
یورو ناخالص( که تا ۱۰ روز پس از پایان 
فصل جاری قابلیت فعال سازی دارد، 
مسیر خروج او به مقصد مادرید را هموار 
کرده است. در همین حال، بنفیکایی ها 
از هم اکنون به دنبال جانشین او هستند 
و مارکو سیلوا، سرمربی فولام، را به 

عنوان اصلی ترین گزینه مدنظر دارند.

جاه طلبی های انفرادی پرز
تصمیم برای بازگرداندن آقای خاص، 
به طور کامل توسط شخص فلورنتینو 
پرز هدایت می شود. این روند دقیقاً 
برعکس فرآیند انتخاب ژابی آلونسو 
در پایان فصل گذشته است که توسط 
خوزه آنخل سانچز، مدیر اجرایی 
باشگاه، مدیریت و سپس به تأیید پرز 
رسیده بود. آلونسو تنها پس از هفت 
ماه حضور روی نیمکت اخراج شد و 
جای خود را به آلوارو آربلوا، سرمربی 
رئال  دوم  تیم  سکاندار  و  موقت 

)کاستیا( داد.
پرز اخیراً در پی از دست رفتن دوباره 
قهرمانی لالیگا به سود بارسلونا، 
شکست در ال کلاسیکو و همچنین 
حواشی شرم آور درگیری فیزیکی 
فدریکو والورده و اورلین چوآمنی در 
جریان تمرینات، مجبور شد کنفرانسی 

خبری برای برگزاری انتخابات زودهنگام 
ریاست باشگاه ترتیب دهد. با این حال، 
طبق قوانین رئال مادرید، پرز نیازی به 
کناره گیری از سمت خود در طول دوره 
نظارت بر انتخابات ندارد و به همین 
دلیل شخصاً مذاکرات بزرگ فوتبالی 
را پیش می برد؛ هرچند او در پاسخ به 
سؤال خبرنگاران درباره مورینیو، با فرار 
رو به جلو اعلام کرد که در حال حاضر 
اولویت های مهم تری برای حل و فصل 

دارد.

مورینیو منجی کهکشانی ها 
می شود؟

رئال مادرید برای اولین بار از فصل 
۱۰-۲۰۰۹ به بعد، دو سال پیاپی را بدون 
جام معتبر سپری کرده است؛ نکته 
جالب اینجاست که در آن مقطع نیز 
دقیقاً همین بحران بی جامی منجر 

به استخدام مورینیو برای دوره اول 
حضورش در مادرید شد. اگرچه نام های 
پوچتینو،  مائوریسیو  چون  بزرگی 
ماسیمیلیانو آلگری و حتی دیدیه دشان 
و یورگن کلوپ در تالار اندیشه مدیران 
رئال مطرح شده اند، اما پرز تنها یک 
مرد را برای پایان دادن به سلطه بارسلونا 
منسجم می داند. مورینیو در دوران اول 

حضورش بین سال های ۲۰۱۰ تا ۲۰۱۳، 
سه جام داخلی را برای رئال به ارمغان 
آورد که مهم ترین آنها، قهرمانی در 
لالیگای ۱۲-۲۰۱۱ با ثبت رکورد تاریخی ۱۰۰ 
امتیاز بود. حال باید دید آیا فصل دوم 
»تجربه ژوزه مورینیو« در برنابئو می تواند 
این غول بحران زده را دوباره به اوج 

فوتبال اروپا بازگرداند یا خیر.

 خداحافظی ماشین گلزنی با نوکمپ

پایان عصر لواندوفسکی در بارسلونا

داستان روبرت لواندوفسکی و بارسلونا به 
پایان رسید؛ پایانی که اگرچه قابل پیش بینی 
به نظر می رسید، اما همچنان برای هواداران 
این تیم احساسی و مهم است. مهاجم 
لهستانی پس از چهار فصل حضور در جمع 
آبی واناری ها، تصمیم گرفت پیشنهاد تمدید 
قرارداد باشگاه را نپذیرد و در پایان فصل از 
بارسلونا جدا شود؛ تصمیمی که هم تبعات 
فنی دارد و هم می تواند آینده اقتصادی و 
نقل وانتقالاتی باشگاه را تغییر دهد. باشگاه 
بارسلونا طی هفته های گذشته تلاش زیادی 
برای حفظ ستاره باتجربه اش انجام داده بود. 
مدیران باشگاه پیشنهادی جدید با کاهش 
قابل توجه دستمزد و بندهای پاداشی مبتنی 
بر عملکرد به لواندوفسکی ارائه کردند، اما 
مهاجم ۳۷ ساله ترجیح داد مسیر تازه ای را 
در دوران پایانی فوتبالش انتخاب کند. گفته 
می شود مقصد بعدی او به احتمال فراوان 
عربستان سعودی خواهد بود؛ جایی که 
قراردادی بسیار سنگین در انتظارش است.

صرفه جویی بزرگ
جدایی لواندوفسکی برای بارسلونا تنها 
یک خداحافظی احساسی نیست، بلکه 
از نظر اقتصادی نیز اهمیت فوق العاده ای 
دارد. باشگاه کاتالان با خروج این مهاجم 
لهستانی، بیش از ۲4 میلیون یورو از سقف 

دستمزد خود را آزاد خواهد کرد؛ رقمی 
در  تعیین کننده ای  نقش  می تواند  که 
برنامه های نقل وانتقالاتی تابستانی داشته 
باشد. مدیران بارسا امیدوارند با رسیدن به 
قانون مالی »یک به یک«، بتوانند این مبلغ 
را صرف جذب یک مهاجم بزرگ و سطح 
اول کنند. در واقع، خروج لواندوفسکی راه را 
برای آغاز پروژه هجومی جدید باشگاه هموار 
کرده است. علاوه بر این، جدایی احتمالی 
مارک آندره تراشتگن نیز می تواند فضای 
مالی بیشتری در اختیار باشگاه قرار دهد و 
شرایط را برای خریدهای مهم آسان تر کند. از 
سوی دیگر، رفتن لواندوفسکی وضعیت خط 
حمله بارسا را نیز تغییر خواهد داد. باشگاه 
اکنون قصد دارد مذاکرات تمدید قرارداد فران 
تورس را سرعت ببخشد تا او در نقش مهاجم 

دوم در ترکیب آینده باقی بماند.

رهبر نسل جوان
لواندوفسکی در تابستان ۲۰۲۲ از بایرن مونیخ 
راهی بارسلونا شد؛ انتقالی که در آن زمان 
بسیاری آن را ریسک پذیر می دانستند اما 
ستاره لهستانی خیلی زود ثابت کرد هنوز 
یکی از بهترین مهاجمان جهان است. او 
در نخستین فصل حضورش نقش مهمی در 
قهرمانی بارسلونا در لالیگا داشت و با گل های 
حساسش بارها تیم را نجات داد. فراتر از آمار و 
ارقام، لواندوفسکی برای نسل جوان بارسلونا 
یک رهبر واقعی بود. بازیکنان جوان تیم 
بارها از حرفه ای گری، نظم تمرینی و ذهنیت 
برنده او صحبت کرده اند. در رختکن بارسا 
نیز او یکی از چهره های تأثیرگذار محسوب 
می شد؛ بازیکنی که تجربه قهرمانی های 

متعددش به تیم شخصیت می داد.

 فلیک: هرگز لواندوفسکی را 
فراموش نمی کنم

هانسی فلیک که سال های درخشانی را همراه 
لواندوفسکی در بایرن مونیخ تجربه کرده بود، 
در نشست خبری پیش از دیدار بارسلونا 
و بتیس با احترام ویژه ای درباره مهاجم 
لهستانی صحبت کرد. سرمربی آلمانی تأکید 
کرد همکاری با لواندوفسکی یکی از افتخارات 
دوران مربیگری اش بوده است. فلیک گفت: 
»تمام افتخاراتم را همراه او به دست آورده ام. 
لواندوفسکی یک حرفه ای تکرارنشدنی است 
که همیشه در بالاترین سطح قرار داشت و 
فوق العاده از بدنش مراقبت می کرد. هرگز 
او را فراموش نخواهم کرد.« سرمربی بارسا 
همچنین اعتراف کرد پیدا کردن جانشینی در 
سطح لواندوفسکی بسیار دشوار خواهد بود. 
او تأکید کرد که مهاجم لهستانی الگویی مهم 
برای بازیکنان جوان بوده و در روزهای سخت 
همیشه مسئولیت پذیر ظاهر می شد. فلیک 
درباره تصمیم جدایی نیز موضعی روشن 
داشت و گفت این تصمیم می تواند هم برای 
خود بازیکن و هم برای باشگاه مفید باشد، 
زیرا بارسلونا حالا فرصت بازسازی ساختار 
تیم را خواهد داشت. لواندوفسکی قرار است 
آخرین بازی خانگی اش را با پیراهن بارسلونا 
مقابل بتیس انجام دهد؛ دیداری که بدون 
شک فضای احساسی خاصی خواهد داشت. 
فلیک اعلام کرده ستاره لهستانی در ترکیب 
اصلی قرار می گیرد، زیرا »شایسته چنین 
خداحافظی ای است«. حالا بارسلونا وارد 
دوره ای تازه می شود؛ دوره ای که دیگر یکی از 
بزرگترین مهاجمان نسل اخیر را در اختیار 
ندارد. با این حال، میراث لواندوفسکی در 
نوکمپ تنها به گل ها محدود نخواهد شد. 

او برای هواداران بارسا، نماد بازگشت 
شخصیت قهرمانی به تیم بود؛ مهاجمی 
که شاید در سال های پایانی فوتبالش به 

کاتالونیا آمد، اما تأثیرش بسیار فراتر 
از چهار فصل حضورش باقی 

ماند. خواهد 

گزارش یک

خ حسابی فر
خبر‌نگار
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 افشای دریافتی منتظر محمد 
از استقلال

ابهام در نحوه ثبت مطالبات منتظر محمد در 
صورت های مالی باشگاه استقلال، به یکی از 
موضوعات بحث برانگیز تازه این باشگاه تبدیل 
شده است. بر اساس اطلاعات منتشرشده، مطالبه 
این بازیکن شامل ۲۸۷.۵ میلیارد ریال اصل طلب و 
غرامت، به علاوه ۵ هزار دلار هزینه حقوقی است. با 
این حال، نحوه انعکاس این ارقام در گزارش های 
مالی استقلال با ابهاماتی همراه بوده؛ موضوعی که 
نه تنها پرونده حقوقی این بازیکن را در کانون توجه 
قرار داده، بلکه پرسش هایی جدی درباره شفافیت 

مالی باشگاه ایجاد کرده است.
اهمیت این موضوع از آن جهت بیشتر می شود 
که استقلال هم اکنون درگیر فرآیند دریافت مجوز 
حرفه ای است و صورت های مالی این باشگاه باید 
با دقت، شفافیت و استانداردهای لازم تهیه و ارائه 
شود. در چنین شرایطی، وجود ابهام در یکی از 
بندهای حساس مربوط به دعاوی خارجی، به ویژه 
درباره تفاوت میان مبالغ ثبت شده به ریال، تومان 

و دلار، می تواند حساسیت ها را افزایش دهد. 
این مسأله همچنین نگاه ها را متوجه عملکرد 
حسابرسان، تهیه کنندگان گزارش های مالی و تیم 
اقتصادی باشگاه کرده است؛ چرا که بروز چنین 
تناقض هایی در اسناد رسمی، می تواند اعتماد به 
دقت و صحت گزارش دهی مالی استقلال را تحت 
تأثیر قرار دهد و حتی بر روند ارزیابی های مربوط 

به مجوز حرفه ای اثرگذار باشد.

 احتمال بخشش سلمانی 
توسط باشگاه پرسپولیس

یاسین سلمانی از سفر با تیم پرسپولیس به قطر 
در اردوی نیم فصل امتناع کرد و از سوی باشگاه و 
کادر فنی کنار گذاشته شد. در عین حال شرکت در 
تمرینات و بازی دوستانه مس رفسنجان نیز باعث 
شد تا باشگاه پرسپولیس از او و مس رفسنجان 

کند. شکایت 
 در این میان سلمانی تلاش زیادی کرد تا نظر 
باشگاه و اوسمار را برای بازگشت عوض کند که تا 

این لحظه موفق نبوده است.
با وجود این، مسئولان پرسپولیس اعلام کردند 
که اگر سلمانی بخواهد برگردد باید از باشگاه 
عذرخواهی کرده و دلایل غیبتش را شرح دهد تا 
بلکه باشگاه از شکایتش صرف نظر کند. حدادی 
تأکید کرد سلمانی طی ماه های گذشته نفراتی را 
برای بازگشت به تیم واسطه کرده اما خودش  باید 
عذرخواهی کند. البته باشگاه با توجه به اینکه 
جوانی و پتانسیل او را در نظر گرفته تمام راه ها را 
برای این بازیکن نخواهد بست اما اگر باشگاه هم 
کوتاه بیاید اوسمار به عنوان مسئول فنی تیم نیز 
باید او را ببخشد چرا که سرمربی سرخ ها هم از 

این بازیکن بسیار عصبانی بوده است.

شکایت جوما از استقلال
مهاجم کنیایی اسبق استقلال از این باشگاه شکایت 
کرده است. مسعود جوما بازیکن فصل گذشته 
استقلال بابت دریافت باقی مانده مطالباتش که 
گویا ۲۸ هزار دلار بوده، از این باشگاه شکایت کرده 
است. جوما در دوران مربیگری پیتسو موسیمانه به 
استقلال آمد و با پیراهن این تیم ۳ گل به ثمر رساند.

سپاهان از حضور در لیگ قهرمانان 
آسیا انصراف نمی دهد

مهدی جمالی نژاد، استاندار اصفهان، در حاشیه 
دیدار پایانی لیگ برتر هندبال زنان اعلام کرد که 
با توجه به مذاکرات انجام شده با مهندس نیکفر، 
مدیرعامل باشگاه فولاد مبارکه سپاهان، هیچ یک از 
تیم های ورزشی این باشگاه منحل نخواهند شد. 
وی همچنین با تبریک قهرمانی تیم هندبال زنان 
سپاهان در لیگ برتر و حضور پرشور هواداران، از 
برنامه ریزی برای اعزام این تیم به رقابت های جام 

باشگاه های آسیا خبر داد.
این اظهارات نشان می دهد سپاهان  فصل آینده 
نیز در لیگ برتر فوتبال تیمداری خواهد کرد و در 
صورت کسب سهمیه، تمایل دارد در لیگ قهرمانان 
آسیا سطح دو حضور یابد. در چنین شرایطی، 
احتمال حضور پرسپولیس به جای سپاهان یا تیم 
دیگری در رقابت های آسیایی عملاً از بین می رود 
و شانس سرخپوشان برای رسیدن به این سهمیه 

کاهش می یابد.

خارجی های پرسپولیس قرارداد دارند
به گفته مسئولان سرخ، مطالبات خارجی های 
این باشگاه پرداخت شده است. دنیل گرا و ایگور 
سرگیف که در زمستان سال قبل به پرسپولیس 
آمدند قرارداد یک سال و نیمه دارند و باید تا آخر 
فصل بعد در تیم بمانند. قرارداد اوستون اورونوف 
هم دو سال قبل تمدید شد و یک فصل دیگر از 
قرارداد او باقی مانده است. در قرارداد مارکو باکیچ 
هم بندی وجود دارد که اگر در درصدی معین از 
مسابقات حاضر می شد قرارداد سال دومش تمدید 

می شد که این اتفاق افتاده است.
مسئولان باشگاه پرسپولیس معتقدند که تمام 
بازیکنان خارجی این تیم با این باشگاه قرارداد 
دارند اما نظر مسئول کادر فنی شرط است ضمن 
اینکه باشگاه منتظر است تا سازمان لیگ آیین نامه 
نقل و انتقالات فصل آینده را اعلام کند و باشگاه ها 
در مورد استفاده از بازیکنان خارجی تکلیف 

خودشان را بدانند.

احتمال واگذاری باشگاه ذوب آهن به یک بانک در 
روزهای اخیر جدی تر شده، هرچند مدیرعامل این 
باشگاه تأکید دارد هنوز تصمیم نهایی در این خصوص 
اتخاذ نشده است. جواد محمدی با اشاره به اینکه 
ذوب آهن همواره زیرمجموعه کارخانه ذوب آهن محسوب 
می شود، اعلام کرد که هرگونه تصمیم گیری درباره 
همکاری با بانک رفاه از سوی مدیران کارخانه انجام 
خواهد شد و فعلاً این موضوع در حد مذاکرات و 

صحبت های اولیه است.
وی همچنین اعلام کرد: »مجموعه کارخانه ذوب آهن در 
جریان حوادث اخیر خسارت جدی ندیده و فعالیت آن 
طبق روال ادامه دارد. محمدی درباره وضعیت مالی تیم 
نیز گفت حدود ۵۰ تا ۶۰ درصد مطالبات بازیکنان و اعضای 

کادرفنی پرداخت شده است.«
درعین حال مدیرعامل ذوب آهن با اشاره به تعطیلی 

لیگ برتر، از توقف تمرینات گروهی خبر داد اما تأکید 
کرد بازیکنان با نظر کادرفنی به صورت انفرادی تمرین 
می کنند تا از شرایط بدنی دور نشوند. با این حال، به 
نظر می رسد ذوب آهن در مسیر واگذاری قرار گرفته و 
احتمال تغییر مالکیت پیش از فصل آینده وجود دارد،

به ویژه اگر این تیم با خطر سقوط روبه رو شود.

ذوب آهن هم بانکی می شود

سوژه

با وجود گمانه زنی های مختلف درباره آینده بازیکنان 
خارجی استقلال، به نظر می رسد فعلاً خبری از جدایی 
دو بازیکن اسپانیایی این تیم نیست. منیر الحدادی که 
همچنان یک فصل دیگر با استقلال قرارداد دارد، 
در برنامه های فنی تیم به عنوان یکی از مهره های 
هجومی محسوب می شود و قرار نیست تغییری در 
وضعیت او ایجاد شود. در سوی دیگر، قرارداد آنتونیو 
آدان با استقلال تا پایان فصل بیست وپنجم اعتبار 
دارد و فعلاً بحثی درباره پایان همکاری با او مطرح 

نشده است. 
طبق آخرین پیگیری ها، هر دو بازیکن در گفت وگوهای 
اخیر با مدیران باشگاه اعلام کرده اند قصد دارند به 
استقلال بازگردند و به همکاری خود ادامه دهند. در 
همین راستا، مدیران استقلال نیز ارتباط خود را با 
الحدادی و آدان حفظ کرده اند و تأکید دارند برنامه ای 

برای قطع همکاری با این دو بازیکن وجود ندارد. 
همچنین باشگاه استقلال در تلاش است مطالبات 
مالی این دو بازیکن را پرداخت کند تا شرایط برای 
بازگشت آنها بدون حاشیه فراهم شود و کادر فنی 
بتواند از ظرفیت این بازیکنان در فصل آینده استفاده 

. کند

آدان و منیر از استقلال جدا نمی شوند

اتفاق روز

امیدوارم علیه 
تیم ملی کم کاری 

و کارشکنی 
نشود و تیم ملی 

با آرامش در 
مسابقات حاضر 
شود. اگر شرایط 

فراهم باشد، 
تیم ملی در جام 

جهانی درخشان 
ظاهر خواهد 

شد

سرنوشت لیگ باید با رأی گیری از باشگاه ها مشخص شود

مرفاوی: امیدوارم علیه تیم ملی در جام جهانی کارشکنی نشود

اکبر منتشلو
خبر نگار

از فقدان  ایران سال هاست  فوتبال 
کیفیت در ساختار برگزاری مسابقات 
رنج می برد. در چنین شرایطی، طرح 
احتمالی ۱۸ تیمی شدن لیگ برتر برای 
فصل آینده، نه یک راه حل بلکه می تواند 
آغاز یک بحران تازه باشد. تصمیمی که 
شاید برای فرار از اعتراض تیم های قعر 
جدول گرفته شود، اما در عمل فوتبال 
ایران را وارد چالشی عمیق تر خواهد کرد.
پرسش اصلی این است: آیا فوتبال ایران 
ظرفیت چنین تصمیمی را دارد یا قرار 
است با یک تصمیم احساسی، مسیر 
کیفی شدن لیگ برتر بیش از گذشته 

از بین برود.

فوتبال ایران نیازمند کیفیت است
ماجرای کاهش تعداد تیم های لیگ 
برتر البته موضوع تازه ای نیست. در 
سال های گذشته، کارشناسان فوتبال 
بارها تأکید کردند که فوتبال ایران بیش 
از هر چیز نیازمند کیفی شدن است.

به همین دلیل بود که سازمان لیگ با 
وجود مخالفت های مختلف، مسیر ۱۶ 
تیمی شدن لیگ برتر را در پیش گرفت 
که هدف روشن بود؛ کاهش تعداد 
مسابقات کم اهمیت، افزایش کیفیت 
فنی، ایجاد فضای تنفس در تقویم فوتبال 
و کاهش فشار بر باشگاه ها، مسئولان 

برگزاری، داوران و...

لیگ ۱۶ تیمی مزایای متعددی داشت. 
داوران فرصت بیشتری برای آماده سازی 
پیدا کردند، فشار مسابقات کاهش یافت 
و امکان جابه جایی تیم ها، اسکان و 
برنامه ریزی بهتر فراهم شد. همچنین 
در صورت وقوع اتفاقات غیرمنتظره، 
فضای بیشتری برای جبران مسابقات 
در تقویم وجود داشت. جام حذفی نیز 
می توانست اهمیت و رونق بیشتری پیدا 
کند که البته چنین هم شده است و 
شاهد ارزشمندتر شدن این مسابقات 
در ادوار گذشته بوده ایم. ضمن اینکه 
برگزاری جام حذفی در تقویم گنجانده 

شده و این بسیار امیدبخش است.
با این حال و در شرایطی که لیگ 16 
تیمی وضعیت مطلوب تری در شکل اجرا 
داشت اما در مقاطعی حتی طرح ۱۴ تیمی 
شدن لیگ برتر هم مطرح شد؛ طرحی 
که هدف آن حرکت به سمت یک 
سوپرلیگ حرفه ای بود؛ ایده ای که 
می توانست سطح مسابقات را بالاتر ببرد 
و همزمان لیگ دسته اول را نیز رقابتی تر 
کند اما حالا، درست در نقطه مقابل آن 
تفکر، صحبت از افزایش تعداد تیم ها به 

۱۸ تیم مطرح شده است.

عقبگرد به تمام معنا!
دلیل اصلی طرح ۱۸ تیمی شدن لیگ 
برتر، شرایط خاص فعلی فوتبال ایران و 
احتمال ناتمام ماندن فصل است. از یک 
سو، تیم های صدرنشین باید برای حضور 
در رقابت های آسیایی معرفی شوند؛ از 
سوی دیگر، تیم های قعر جدول با خطر 
سقوط مواجه هستند و طبیعی است که 
نسبت به تعیین تکلیف بر اساس جدول 

فعلی اعتراض داشته باشند.

اما سؤال مهم اینجاست؛ اگر قرار است 
جدول فعلی ملاک انتخاب تیم های 
آسیایی باشد، چرا نباید همان جدول 
برای تعیین تیم های سقوط  کننده نیز 

معیار قرار بگیرد؟!
به نظر می رسد بخش مهمی از ماجرا 
به نگرانی تصمیم گیران از تبعات سقوط 
تیم ها بازمی گردد. شاید سازمان لیگ 
و فدراسیون فوتبال تمایلی نداشته 
و  حقوقی  چالش  یک  وارد  باشند 
رسانه ای بزرگ با باشگاه های قعرنشین 
شوند؛ باشگاه هایی که مدعی خواهند 
شد فرصت کافی برای بقا در لیگ را 

نداشته اند.
اما آیا فرار از یک بحران کوتاه مدت، 
ارزش ورود به بحرانی بزرگتر را دارد؟! 

قطعاً نه...

زیرساخت وجود ندارد
یکی از مهم ترین پرسش ها درباره لیگ 
۱۸ تیمی، مسأله زیرساخت است. فوتبال 
ایران همین حالا نیز برای برگزاری 
مسابقات با چالش های گسترده روبه رو 
است. بسیاری از تیم های شهرستانی، 
منتقل  تهران  به  را  خود  تمرینات 
کرده اند. حتی برخی مسابقات رسمی 
لیگ برتر نیز در پایتخت برگزار شده 
است. دلیل روشن است؛ نبود امکانات 
و زیرساخت استاندارد در بسیاری از 

استان ها.
در چنین شرایطی، افزایش تعداد تیم ها 
یعنی افزایش تعداد مسابقات، فشار 
بیشتر به ورزشگاه ها، نیاز بیشتر به داور، 
ناظر، عوامل اجرایی و امکانات کمک 

داور ویدیویی.
واقعیت این است که فوتبال ایران هنوز 

ظرفیت کامل اجرای همین لیگ ۱۶ تیمی 
را هم ندارد. ورزشگاه آزادی همچنان با 
ابهامات جدی روبه رو است. ورزشگاه 
تختی تهران نیز اعلام شده در صورت 
ورود به فرایند بازسازی و زیر کشت رفتن 
زمین، احتمالاً به فصل آینده نخواهد 
رسید. حال سؤال اینجاست؛ وقتی 
حتی تهران با کمبود ورزشگاه مواجه 
است، چگونه می توان انتظار داشت 
شهرستان ها بار برگزاری لیگ ۱۸ تیمی 

را به دوش بکشند؟

راه حل منطقی چیست؟
اگر ادامه مسابقات پس از جام جهانی 
اکثریت  و  نباشد  امکان پذیر  عملاً 
باشگاه ها نیز تمایلی به ادامه لیگ 
نداشته باشند، منطقی ترین راهکار 
می تواند پذیرش واقعیت جدول فعلی 
باشد. همان طور که تیم های بالای 
جدول بر اساس جایگاه خود سهمیه 
آسیایی می گیرند، تیم های پایین جدول 

نیز باید شرایط سقوط را بپذیرند.
در صورت نگرانی از بی عدالتی، راه حل 
می تواند برگزاری پلی آف باشد؛ مسابقاتی 
میان تیم های قعرنشین لیگ برتر و 

مدعیان صعود از لیگ دسته اول. مدلی 
که هم شائبه ناعدالتی را کاهش می دهد 
و هم تعداد تیم های لیگ برتر را در همان 

عدد ۱۶ حفظ می کند.

زنگ خطری برای آینده فوتبال ایران
۱۸ تیمی شدن لیگ برتر، اگر تنها به دلیل 
ناتوانی در تصمیم گیری درباره سقوط 
تیم ها رخ دهد، می تواند یک عقبگرد 
بزرگ برای فوتبال ایران باشد. فوتبال ایران 
نه ظرفیت مالی کافی دارد، نه سرمایه گذار 
به اندازه لازم، نه امکانات داوری و نه 

ورزشگاه های استاندارد.
آرزوی فوتبال ایران در سال های اخیر، 
حرکت به سمت یک لیگ حرفه ای تر و 
باکیفیت تر بود. تجربه سال های گذشته 
نیز نشان داده هرچه تعداد تیم ها کمتر و 
ساختار حرفه ای تر باشد، کیفیت مسابقات 
بالاتر می رود. در چنین شرایطی، افزایش 
تعداد تیم ها نه یک تصمیم توسعه ای 
بلکه شبیه حرکتی پرخطر است؛ تصمیمی 
که اگر بدون در نظر گرفتن واقعیت های 
موجود گرفته شود، می تواند فوتبال ایران 
را وارد بحرانی تازه کند، بحرانی که شاید 
سال ها زمان برای خروج از آن لازم باشد.

جدول فعلی، برای صدرجدولی ها آری، قعر جدولی ها نه!

لیگ 18 تیمی کجا برگزار می شود؟
نگاه فنی

وقتی حتی تهران 
با کمبود ورزشگاه 

مواجه است، 
چگونه می توان 

انتظار داشت 
شهرستان ها بار 
برگزاری لیگ ۱۸ 
تیمی را به دوش 

بکشند؟
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این روزها سر فوتبالی ها با وجود تعطیلی 
لیگ برتر فوتبال کشورمان حسابی شلوغ 
است و موضوع جام جهانی و البته جام 
ملت های آسیا حسابی بازار فوتبال را داغ 
کرده است، البته موضوع ادامه بازی های 
لیگ برتر هم توانسته توجه ها را به خودش 
جلب کند. صمد مرفاوی پیشکسوت 

فوتبال کشورمان حرف هایی درباره اوضاع 
فعلی فوتبال دارد. او که تجربه موفقی در 
دوره سرمربیگری داشته حالا این شرایط 
را خوب توصیف نمی کند و معتقد است 
فرصتی برای ملی پوشان است که خودی 

نشان داده و دل مردم را شاد کنند.

درباره حضور در جام جهانی صحبت کنیم؛ با 
شرایط فعلی وضعیت را چطور می بینید؟

کاملاً مشخص است که فوتبال روزهای 
خوبی را سپری نمی کند و این هم مربوط 
به بخشی از مشکلات کلی کشور است که 
متأسفانه با دشمنی دشمنان به وجود آمده 
است. برای حضور در جام جهانی نیاز به 

برنامه ریزی بهتری داشتیم و باید 
بازیکنان را بهتر از هر زمانی آماده 

می کردیم، اما شرایط طوری رقم 
خورد که حالا با این وضعیت 

باید به این مسابقات برویم.
در همین حال هم خیلی ها 

انگیزه های خاص خودشان را 
دارند و شاید تیم ملی بتواند 

نتایج خوبی کسب کند.
با شاید و اما و اگر فوتبال 
خوبی ارائه نمی شود. وقتی 
حریفان با برنامه ریزی و 

آماده سازی صددرصدی در 
بازی ها هستند، نمی توان 

امیدوار بود که تیم با یک انگیزه خاص بتواند 
موفق شود، هر چند به نظر برای ملی پوشانی 
که راهی مسابقات می شوند، این یک فرصت 
استثنایی است که خودی نشان دهند و 
بتوانند دل مردم را شاد کنند. البته امیدوارم 
علیه تیم ملی کم کاری و کارشکنی نشود و تیم 
ملی با آرامش در مسابقات حاضر شود. اگر 
شرایط فراهم باشد، تیم ملی در جام جهانی 

درخشان ظاهر خواهد شد.
در مورد لیگ برتر چه نظری دارید؟ به هر حال 

برخی ها معتقدند ادامه این لیگ به صلاح نیست.
همان طور که گفتم در سال جام جهانی، 
فوتبال کشورمان اوضاع خوبی ندارد. حوادث 
و اتفاقات اخیر روی فوتبال هم تأثیر گذاشته و 
تعطیلی لیگ حسابی برنامه ها را به هم ریخته 
است. این شرایط به فوتبال هم آسیب زده و 
لیگ برتر را دستخوش تغییرات می کند. این 
تعطیلی ها می تواند کیفیت فوتبال را پایین 
بیاورد، اما در مورد ادامه دادن بازی ها، 
باید همه موارد و موضوعات سنجیده شود. 
به هر حال نمی توان به نظر کارشناسی 
بسنده کرد. فکر می کنم با بررسی همه 
جوانب، اتمام لیگ در همین مقطع 
به صلاح باشد؛ البته این نظر من 
است. نظرات کارشناسی قابل 
 توجه است و باید به آنها توجه 

شود.
اما برخی ها مخالف نظر فدراسیون 

فوتبال هستند و فکر می کنند ادامه 
لیگ به صلاح نیست.

ف  طر یک  ز  ا  ، ببینید
است  مجبور  فدراسیون 
به  را  نمایندگان  اسامی 
کنفدراسیون فوتبال آسیا 
معرفی کند و زمان زیادی 
ندارد، از طرف دیگر چنین 

شرایطی تحمیل شده است، پس باید به 
فدراسیون کمک کنیم تا بتواند بهترین 
تصمیم را بگیرد. اما به نظر می رسد ادامه 
دادن بازی های لیگ بشدت سخت خواهد 
بود و مشکلات زیادی را برای باشگاه ها ایجاد 
می کند. این موارد باید با هماهنگی بهتر 
بین باشگاه ها و فدراسیون فوتبال، بررسی 
شده و تصمیم گیری شود. به نظر من درباره 
سرنوشت لیگ و برگزار شدن بازی ها باید به 
نظر اکثریت باشگاه ها توجه شود. رأی گیری 
کنند، اگر باشگاه ها موافق برگزاری بودند، 

ادامه دهند، اگر نه متوقف شود.
همه اینها در حالی است که تیم ملی باید در جام 

ملت های آسیا هم شرکت کند.
به همین خاطر تأکید می کنم که هماهنگی 
خوبی باید بین باشگاه ها و فدراسیون وجود 
داشته باشد. وقتی مسابقات واجب تری مثل 
جام جهانی و جام ملت های آسیا وجود دارد و 
از طرف دیگر سه تیم هم باید در آسیا شرکت 
کنند، چه لزومی دارد در فرصت اندک و شاید 
در فرصتی که وجود ندارد، لیگ برتر را ادامه 
دهیم. به نظر لیگ در همین جا تمام شود و 
نمایندگان هم به آسیا معرفی شوند تا فوتبال 
بتواند به دو سه تورنمنت مهم برسد و لیگ 

فصل آینده را هم به موقع شروع کند.
احتمالاً استقلال هم یکی از نمایندگان کشورمان 

در آسیا خواهد بود.
استقلال این توانایی و پتانسیل را دارد، اما باید 
توجه کنیم که در سال های اخیر نمایندگان 
کشورمان در آسیا نتوانستند خوب ظاهر 
شوند. برای حضور در آسیا برنامه ریزی خوب 
و منظمی لازم است، ضمن اینکه باید از این 
باشگاه حمایت های جدی در حوزه مالی 
و برنامه ریزی خوبی برای آن انجام شود 
چون استقلال می تواند نماینده خوبی برای 

کشورمان باشد.

سؤال و جواب

حمیدرضا عرب
خبر نگار
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در بین معدود تیم هایی که برای اولین بار حضور در جام 
جهانی را تجربه می کنند، بی شک دو کشور کوراسائو و 
کیپ ورد ناشناخته ترین تیم ها برای هواداران فوتبال در 
نقاط مختلف جهان هستند. طبیعتاً مخاطبان فوتبال، 
درکی از شرایط تیم هایی چون ازبکستان و اردن دارند اما 
کیپ ورد و کوراسائو با توجه به اینکه سال ها جایی در 
نقشه تیم های مطرح فوتبال جهان نداشتند، برای اکثریت 
مخاطبان میلیونی جام جهانی ناشناخته هستند. بی تردید 
کیپ ورد در مقدماتی جام جهانی قاره آفریقا، پدیده رقابت ها 
بود. تیمی که برخلاف انتظارات و سریع تر از آنچه که تصور 
می شد جواز حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ را کسب کرد و 
در شرایطی که بازیکنان این تیم جایی در بین ستارگان 
لیگ های معتبر فوتبال اروپا ندارند، امیدوار به خلق شگفتی 
و تاریخ سازی در این دوره از جام جهانی خواهند بود؛ جامی 
که با حضور ۴۸ تیم، فرصت حضور تیم هایی چون کیپ ورد 

را فراهم کرده است.
 

نحوه صعود چگونه بود؟

کیپ ورد برای رقم زدن اولین حضور خود در جام جهانی 
مسیر سختی را در مقدماتی جام جهانی در قاره آفریقا پشت 
سر گذاشت. صعود این تیم در ماه اکتبر ۲۰۲۵ با پیروزی سه 
بر صفر مقابل اسواتینی قطعی شد اما قدم بزرگی که آنها 
برای یک جشن بزرگ ملی و صعود به جام جهانی برداشتند، 
زمانی رقم خورد که این تیم توانست با یک گل از سد مدعی 
اصلی صعود از این گروه یعنی کامرون عبور کند. اتفاقی 
که باعث شد کامرون راهی پلی آف شود و این تیم پس 
از شکست مقابل کنگو، از صعود به جام جهانی باز ماند. 
تساوی های پی در پی کامرون در بازی هایی که این تیم به 
چیزی جز پیروزی نیاز نداشت، مسیر را برای کیپ ورد هموار 
کرد و این کشور مستعمره سابق پرتغال که اکثر بازیکنانش 
سابقه بازی در لیگ پرتغال را هم دارند، سرانجام به طلسم 

عدم حضور خود در جام جهانی پایان دادند.
 

طلسمی که شکسته شد

این برای اولین بار خواهد بود که کیپ ورد در جام جهانی 
شرکت می کند و بنابراین، این کشور تاریخچه خاصی از 
حضور در مهم ترین رقابت فوتبال ملی جهان ندارد. جالب 
اینکه آنها تاکنون حتی نزدیک به صعود به جام جهانی 
هم نشده بودند و این بار در اولین اقدام جدی شان برای 
صعود به جام جهانی از زمان استقلال این کشور در سال 
۱۹۷۶، توانستند به جام جهانی صعود کنند. کیپ ورد تا سال 
۱۹۸۲ و تا ۶ سال پس از استقلال، عضوی از فیفا نبود و برای 
اولین بار در قرن بیست و یکم و در مقدماتی جام جهانی 
۲۰۰۲، شانس خود را برای صعود به جام جهانی امتحان 
کرد. نزدیک ترین تجربه آنها به حضور در جام جهانی نیز 
در مقدماتی سال ۲۰۲۲ و زمانی رقم خورد که این تیم پس 
از نیجریه، در مرحله گروهی و پیش از مرحله نهایی پلی آف 
که منجر به عدم حضور نیجریه در جام جهانی شد، در گروه 

خود در رتبه دوم قرار گرفت.
 

مدل بازی کیپ ورد چگونه خواهد بود؟

نمی توان گفت که کیپ ورد ویژگی تاکتیکی خاص و ویژه ای 
دارد که آنها را از سایر تیم های سطح پایین جام جهانی 
متمایز می کند. آنها با یک سیستم معمول ۱-۳-۲-۴ به 
میدان می روند که بیشتر روی حملات سریع، ضدحملات 
و استفاده از بازیکنان سرعتی حاضر در خط حمله استوار 
است؛ همچنین بازیکنان خط حمله کیپ ورد، توان تغییر 
پست خود در جریان بازی را دارند. علاوه بر این، مدافعین 
کناری نیز در حملات نقشی محوری دارند و در زمان دفاع، 
تیم بوبیستا به قدرت زوج خط دفاعی خود متکی است؛ 
روبرتو پیکو لوپز متولد ایرلند و داینی بورخس دیگر ستاره 

خط دفاعی آنها.
 

دیاسپورا، هویت تیم کیپ ورد
در حالی که اکثر تیم های جام جهانی با حضور بازیکنان 
متولد همان کشور تشکیل شده اند، اکثریت بازیکنان 
کیپ ورد در این کشور متولد نشده اند و اکثراً به خاطر 
اصالت خود فرصت حضور در تیم ملی کیپ ورد را از سوی 
فیفا دریافت کرده اند؛ بنابراین اکثریت بازیکنان تیم ملی این 
کشور را »دیاسپورا« یا همان مقیمان کشورهای دیگر تشکیل 
می دهند. شاید در نگاه اول این موضوع برای کیپ ورد یک 
نقطه ضعف به نظر برسد اما در حقیقت این موضوع به این 
کشور کمک کرد تا آنها تیمی با بازیکنان مستعد و باکیفیت 
از کشورها و سبک های مختلف بازی تشکیل دهند. جالب 
اینکه این تیم در جام ملت های آفریقای اخیر غایب بود و 
۲۶ بازیکن این تیم، در ۲۶ تیم مختلف به میدان می روند. 
کیپ ورد تیمی است که بازیکنانش نه برای خودشان، 
که برای سرزمین پدر، مادر، پدربزرگ و مادربزرگشان بازی 
می کنند و این موضوع، آنها را تبدیل به یک تیم خاص در 

تاریخ جام جهانی می کند. 

ی اولین حضور در جام جهان
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 صدای بلند جزایری کوچک در فوتبال جهان

کوسه های آبی در اقیانوس افتخار
فرخ حسابی/ وقتی نام قدرت های فوتبال 
آفریقا به میان می آید، معمولاً ذهن ها به 
سوی کشورهایی مانند مصر، نیجریه، سنگال 
یا مراکش می رود اما در سال های اخیر، 
کشوری کوچک در دل اقیانوس اطلس توانسته 
معادلات فوتبال قاره را بر هم بزند. کیپ ورد، 
مجمع الجزایری کوچک با جمعیتی کمتر از 
۶۰۰ هزار نفر، حالا به یکی از الهام بخش ترین 
داستان های فوتبال جهان تبدیل شده است، 
تیمی که با لقب »کوسه های آبی« نه تنها به 
جام جهانی ۲۰۲۶ رسید، بلکه ثابت کرد جغرافیا و 
جمعیت، تعیین کننده بزرگی در فوتبال نیستند.
تیم ملی کیپ ورد امروز نماد غرور ملی، هویت 
فرهنگی و رؤیای نسلی تازه از فوتبالیست های 
آفریقایی است؛ کشوری که زمانی تنها برای 
سواحل زیبا و موسیقی مشهورش شناخته 
می شد، اکنون با فوتبال در کانون توجه جهان 

قرار گرفته است.
 

آغاز راه از دل اقیانوس اطلس
کیپ ورد پس از استقلال از پرتغال در سال ۱۹۷۵، 
به تدریج تلاش کرد هویت فوتبالی مستقلی 
برای خود بسازد. نخستین بازی رسمی این 
تیم در سال ۱۹۷۸ مقابل گینه برگزار شد که با 
شکست یک بر صفر همراه بود. در آن دوران، 

فوتبال در این کشور بیشتر جنبه محلی و 
تفریحی داشت و امکانات حرفه ای چندانی 

وجود نداشت.
فدراسیون فوتبال کیپ ورد در سال ۱۹۸۲ تشکیل 
شد و چند سال بعد به عضویت فیفا درآمد. با 
این حال، فاصله میان این تیم و قدرت های 
فوتبال آفریقا بسیار زیاد بود. نبود زیرساخت 
مناسب، محدودیت مالی و پراکندگی جغرافیایی 

جزایر، مسیر پیشرفت را دشوار می کرد.
اما یک ویژگی خاص، به مرور به نقطه قوت 
بزرگ فوتبال این کشور تبدیل شد؛ مهاجرت 
گسترده مردم کیپ ورد به اروپا و آمریکا. امروزه 
تعداد کیپ وردی های ساکن خارج از کشور حتی 
بیشتر از جمعیت داخل جزایر است و همین 
موضوع به منبع عظیمی از استعداد فوتبالی 

تبدیل شده است.
 

نسل مهاجران و تولد یک تیم متفاوت
بخش قابل توجهی از بازیکنان تیم ملی کیپ ورد 
در لیگ های اروپایی بازی می کنند و برخی 
حتی خارج از این کشور متولد شده اند. فوتبال 
کیپ ورد عملاً تلفیقی از فرهنگ آفریقایی، سبک 
اروپایی و هویت جزیره ای است، ترکیبی که به 

این تیم شخصیت منحصربه فردی داده است.
در دهه ۲۰۰۰، ورود بازیکنان شاغل در لیگ های 

پرتغال، فرانسه و هلند کیفیت تیم ملی را 
متحول کرد. مربیان پرتغالی نیز نقش مهمی 
در سازماندهی ساختار فنی این تیم داشتند. 
کیپ ورد کم کم از تیمی ناشناخته به رقیبی 

سرسخت برای بزرگان آفریقا تبدیل شد.
یکی از نخستین نشانه های این پیشرفت، 
تساوی بدون گل مقابل پرتغال در سال ۲۰۱۰ 
بود؛ مسابقه ای که جهان فوتبال را شگفت زده 
کرد. آن زمان پرتغال در رده سوم جهان بود 
و کیپ ورد رتبه ای بسیار پایین تر داشت، اما 
»کوسه های آبی« نشان دادند توان رقابت با 

بهترین ها را دارند.
 

صعود تاریخی به جام ملت های آفریقا
بزرگترین جهش فوتبال کیپ ورد در مسیر جام 
ملت های آفریقا ۲۰۱۳ رقم خورد. این تیم در 
مرحله مقدماتی موفق شد کامرون قدرتمند را 
شکست دهد و برای نخستین بار به مهم ترین 
تورنمنت قاره راه پیدا کند؛ اتفاقی که در آفریقا 

یک شگفتی بزرگ محسوب می شد.
کیپ ورد در نخستین حضورش فراتر از انتظار 
ظاهر شد. تساوی مقابل آفریقای جنوبی و 
مراکش، سپس پیروزی تاریخی برابر آنگولا، 
این تیم را راهی مرحله یک چهارم نهایی کرد. 
فوتبال منظم، جنگندگی بالا و اعتمادبه نفس 

سرزمین دود و باد و دریا

کیپ ورد در آستانه یک عصر نوین

ستاره ای که صعود را رقم زد
اگر بخواهیم ستاره کیپ ورد را معرفی کنیم کار سختی خواهیم 
داشت؛ یکی از کاپیتان های اصلی تیم و دروازه بان باتجربه یعنی 
ووزینیا، یکی از بازیکنان کلیدی کیپ ورد محسوب می شود، 
استیون موریرا مدافع راست کلمبوس کرو در لیگ آمریکا که 
سال ۲۰۲۴ در تیم منتخب MLS قرار گرفت و رایان مندس 
یکی دیگر از بازیکنان رهبر در این تیم، از ستارگان کیپ ورد 
هستند. با این حال اگر بخواهیم یک بازیکن خاص را به 
عنوان ستاره اصلی تیم ملی این کشور معرفی کنیم، باید 
به سراغ کسی برویم که در مرحله مقدماتی، برای کیپ ورد 
خوش درخشید: دیلون لیورامنتو. مهاجم متولد روتردام هلند 
که به طور قرضی از ورونا در سطح دوم فوتبال پرتغال برای کاسا 
پیا پرتغال به میدان می رود، در مرحله مقدماتی با گلزنی مقابل 
کامرون و درخشش در بازی سرنوشت ساز مقابل اسواتینی، مسیر 

را برای صعود تاریخی کیپ ورد به جام جهانی ۲۰۲۶ هموار کرد.

تاریخ سازی با مربی داخلی 
نکته تاریخی و خوشحال کننده برای مردم کیپ ورد که پس از صعود به جام 
جهانی یک جشن ملی را برگزار کردند، صعود به جام جهانی با حضور یک 

سرمربی بومی روی نیمکت این تیم بود؛ این در حالی است که اکثریت 
بازیکنان حاضر در ترکیب کیپ ورد متولد این کشور نیستند. پدرو 

لیتائو بریتو ملقب به بوبیستا، در جزایر بوا ویشتا متولد شده و 
تمام دوران مربیگری خود را در فوتبال کیپ ورد سپری کرده است 
و به شکلی غیرمنتظره، یکی از ۴۸ سرمربی حاضر در جام جهانی 
۲۰۲۶ خواهد بود. او که در بین بازیکنان و مردم کیپ ورد محبوبیت 
بالایی دارد و معمار فوتبال نوین کیپ ورد محسوب می شود، با 
صعود به دو دوره جام ملت های آفریقا پس از قبول هدایت تیم 
ملی در سال ۲۰۲۰ تبدیل به یک چهره محبوب در این کشور شد 

و تصویر اسطوره ای خود را با رقم زدن صعود به جام جهانی ۲۰۲۶ 
تکمیل کرد. بوبیستا در دوران بازی خود نیز سابقه ۲۱ بازی برای تیم 

ملی کیپ ورد را در کارنامه خود دارد.
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می رسد

محمدرضا رحیم پور/ جهان در آستانه آشنایی با کشوری 
است که شاید نامش را به ندرت شنیده باشد. کیپ ورد، 
مجمع الجزایری آتشفشانی در دل اقیانوس اطلس، پس 
از صعود تاریخی تیم ملی اش به جام جهانی ۲۰۲۶، بیش 
از پیش در کانون توجهات قرار گرفته است. این سرزمین 
تنها یک تیم فوتبال نیست، بلکه روایتی است از انطباق 

با سرنوشت، هنری از جنس آوارگی و بازسازی خویشتن.

تاریخ آتشین در آغوش اقیانوس
کیپ ورد، در ۵۰۰ کیلومتری غرب سواحل سنگال، با 
مساحتی حدود ۴۰۳۳ کیلومتر مربع، متشکل از ۱۰جزیره 
اصلی است. تاریخ این سرزمین، مملو از آتش و گدازه های 
آتشفشان های باستانی است که جزایری را پدید آورده اند 
که از دور، دماغه ای سبز به نظر می رسند اما معنای واقعی 
کیپ ورد در تقاطع تاریخ استعمار پرتغال و فرهنگ آفریقایی 
نهفته است. مهاجران و برده هایی از سودان، گینه و آنگولا 
در کنار اروپایی ها، فرهنگ منحصربه فردی به نام کریولو 
)Creole( را پدید آوردند؛ زبانی که هنوز هم در کوچه های 

پرآیای پایتخت به گوش می رسد.

اقتصاد جزیره
کیپ ورد با جمعیتی حدود ۵۶۰ هزار نفر، همواره با 
خشکسالی و محدودیت منابع دست و پنجه نرم کرده 
است اما امروز اقتصاد این کشور بر پایه خدمات به ویژه 
گردشگری استوار است. طبق گزارش بانک توسعه آفریقا 
)African Development Bank(، کیپ ورد در سال ۲۰۲۴ 

رشد اقتصادی ۷.۳ درصدی را تجربه کرده است. 
صنعت گردشگری، طبق گزارش »استاندارد اند پورز« 
)Standard & Poor’s(، بیش از ۲۵ درصد تولید ناخالص 
داخلی را تشکیل می دهد و سالانه بیش از ۱.۲ میلیون 
بازدیدکننده را جذب می کند. شهر سال )Sal( با سواحل 
طلایی و هتل های لوکسش، به بهشت توریست های 
اروپایی تبدیل شده است. با این حال، چالش اصلی این 
کشور کوچک، وابستگی بالای اقتصادی به جهان خارج و 

هزینه های بالای حمل و نقل بین جزیره ای است.

پابرهنه ای که جهان را تسخیر کرد
اگر یک چیز وجود داشته باشد که کیپ ورد را روی نقشه 
هنر جهانی بنشاند، بی تردید »مورنا« )Morna( و صدای 
خاک آلود »سزاریا اورورا« )Cesária Évora( است.  صدای 
سوخته و گریان او برای اولین بار موسیقی کیپ ورد را به 
گوش اروپا رساند و در نهایت باعث شد تا او برنده جایزه 
گرمی شود. موسیقی مورنا، قطعه ای در سوگ دلتنگی، 
مهاجرت و عشق، عمیق ترین زخم های تاریخ این مردم 

آواره را روایت می کند.

کوسه های آبی که رؤیا را شکار کردند
تیم ملی کیپ ورد با نام مستعار »کوسه های آبی« 

حماسه ای بی سابقه رقم زد. آنها با پیروزی قاطع سه بر 
صفر برابر اسواتینی، پس از ایسلند تبدیل به دومین کشور 
کوچک تاریخ شدند که به جام جهانی می رسد. این تیم 
که روزگاری دور از انظار بود، امروز بخشی از سیاست توسعه 

فوتبال و الهام بخش ماجراجویی نسل جدید است.

آینده ای روشن در افق
صعود تیم ملی کیپ ورد به جام جهانی، فرصتی بی نظیر 
برای معرفی این کشور به جهانیان است. کیپ ورد، با وجود 
چالش های فراوان، با تکیه بر فرهنگ غنی، ظرفیت های 
گردشگری و عزم مردمانش، در آستانه یک عصر نوین 
قرار دارد. دفعه بعد که پیراهن آبی کیپ ورد را در کنار 
بهترین های جهان دیدید، بدانید که پشت هر پاس، طنین 
صدای سزاریا با آن ترانه »سوداد« )Sodade( نهفته است؛ 
سرزمینی که با پاهای برهنه در دل اقیانوس، آواز مبارزه و 

صلح سر می دهد.

بازیکنان باعث شد بسیاری از کارشناسان از این 
تیم به عنوان پدیده مسابقات یاد کنند.

در دیدار مقابل غنا نیز کیپ ورد نمایش 
فوق العاده ای ارائه داد و حتی از نظر تعداد 
موقعیت ها برتر بود، اما در نهایت حذف شد. 
با این حال، فوتبال آفریقا دیگر نمی توانست 

این تیم کوچک را نادیده بگیرد.
 

تثبیت جایگاه در فوتبال آفریقا
موفقیت سال ۲۰۱۳ اتفاقی زودگذر نبود. کیپ ورد 
در سال ۲۰۱۵ نیز به جام ملت های آفریقا 
رسید و باز هم عملکرد قابل قبولی داشت. 
این تیم هرچند با بدشانسی و تفاضل گل از 
مرحله گروهی حذف شد، اما بدون شکست 
مسابقات را ترک کرد؛ اتفاقی که نشان دهنده 
ثبات تاکتیکی و ذهنیت حرفه ای بازیکنان بود.

در سال های بعد، »کوسه های آبی« به حضور 
در جام ملت ها عادت کردند و دیگر تیمی 
شگفتی ساز محسوب نمی شدند، بلکه به 
رقیبی واقعی برای قدرت های سنتی آفریقا 

شدند. تبدیل 
اوج این روند در جام ملت های آفریقای ۲۰۲۳ 
دیده شد. کیپ ورد در گروهی دشوار با غنا، مصر 
و موزامبیک صدرنشین شد. پیروزی مقابل غنا، 
برد قاطع برابر موزامبیک و تساوی دراماتیک 
مقابل مصر، نشان داد این تیم حالا شخصیت 

یک مدعی را پیدا کرده است.
آنها سپس موریتانی را شکست دادند و بار دیگر 
به یک چهارم نهایی رسیدند. هرچند در ضربات 
پنالتی برابر آفریقای جنوبی حذف شدند، اما 
احترام بزرگی در فوتبال آفریقا به دست آوردند.

 
تحقق رؤیای جام جهانی

رؤیایی که سال ها دور از دسترس به نظر 
می رسید، سرانجام در سال ۲۰۲۵ به واقعیت 
تبدیل شد. کیپ ورد با صدرنشینی در گروه 
مقدماتی، جواز حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ را به 

دست آورد و تاریخ سازی کرد.
این کشور به یکی از کوچکترین ملت های تاریخ 
جام جهانی تبدیل شد؛ اتفاقی که نه تنها برای 
مردم کیپ ورد، بلکه برای تمام کشورهای کوچک 
جهان الهام بخش بود. پس از قطعی شدن 
صعود، خیابان های شهرهای مختلف مملو از 
جشن و شادی شد. مردم پرچم ها را به اهتزاز 

درآوردند، موسیقی محلی نواخته شد و فوتبال به 
بزرگترین جشن ملی کشور تبدیل شد.

برای مردم این کشور، صعود به جام جهانی تنها 
یک موفقیت ورزشی نبود؛ بلکه اثبات توانایی 
ملتی کوچک برای دیده شدن در جهان بود. 
بسیاری معتقدند این اتفاق، مهم ترین لحظه 
تاریخ معاصر ورزش کیپ ورد محسوب می شود.

فوتبال، پلی میان هویت و آینده
فوتبال در کیپ ورد فراتر از یک ورزش است. 
این بازی به بخشی از هویت فرهنگی کشور 
تبدیل شده و نسل جوان را به آینده امیدوار 
کرده است. مدارس فوتبال و آکادمی ها حالا با 
انگیزه ای متفاوت فعالیت می کنند و نوجوانان، 
رؤیای حضور در جام جهانی را واقعی تر از همیشه 

. می بینند
مهم ترین  از  یکی  مدیر  بتنکورت،  پدرو 
آکادمی های فوتبال کشور، معتقد است موفقیت 
تیم ملی ذهنیت نسل جدید را تغییر داده است. 
نوجوانانی که روزگاری فوتبال را تنها سرگرمی 
می دانستند، اکنون آن را مسیری برای موفقیت 

و افتخار ملی می بینند.
با کمک  فدراسیون فوتبال کیپ ورد نیز 
زیرساخت های  فیفا،  ری های  سرمایه گذا
فوتبالی را توسعه داده است. زمین های تمرینی، 
استعدادیابی در میان مهاجران و برنامه های 
توسعه پایه، بخشی از پروژه بلندمدت این 
کشور برای تثبیت جایگاهش در فوتبال جهان 

محسوب می شود.
 

جزایری کوچک با رؤیایی بزرگ
کیپ ورد امروز تنها یک تیم فوتبال نیست؛ نماد 
کشوری است که با وجود محدودیت های فراوان، 
توانسته صدای خود را به جهان برساند. فوتبال 
برای مردم این جزایر، ترکیبی از غرور ملی، 

فرهنگ، موسیقی و امید است.
حالا جهان در انتظار نخستین حضور »کوسه های 
آبی« در جام جهانی است؛ تیمی که شاید از 
نظر جغرافیا کوچک باشد، اما جاه طلبی اش در 
ابعاد یک قدرت بزرگ فوتبال تعریف می شود. 
در زمین های خاکی و سواحل آفتابی این جزایر، 
کودکان بسیاری توپ را دنبال می کنند؛ کودکانی 
که دیگر رؤیای حضور در جام جهانی را غیرممکن 

نمی دانند.
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گزارش یک

الجزایر: لارنس، کانزاس، ایالات متحده
تمرین: پارک راک چاک، دانشگاه کانزاس

محل اقامت:   دابل تری، لارنس
الجزایر اولین تیمی بود که در ماه فوریه، کانزاس را به دلیل نزدیکی به 
ورزشگاه کانزاس سیتی، جایی که فصل خود را با بازی مقابل آرژانتین 

آغاز خواهند کرد، به خانه خود تبدیل کرد.

 آرژانتین: کانزاس سیتی، میسوری، ایالات متحده
تمرین: مرکز عملکرد اسپورتینگ کی سی

محل اقامت:   هتل ساووی، کانزاس سیتی
مدافع عنوان قهرمانی در ورزشگاه خانگی کانزاس سیتی در میسوری، 
کمتر از ۲۰ دقیقه از مرکز تمرینی خود که دارای پنج زمین فوتبال ممتاز، 
یک آزمایشگاه عملکرد و امکانات تمرینی برای ورزشکاران است، حضور 
خواهد داشت. تیم در مرکز تمرین از امنیت بالاتری برخوردار خواهد 
ــابه  ــی در هتل، مشـ بود. دارندگان عنوان قهرمانی از امکانات سفارشـ
اقامت خود در جام جهانی ۲۰۲۲ قطر، که در آن گوشت کبابی سنتی 

خود را در دانشگاه قطر در دوحه پختند، بهره مند خواهند شد.
ــیتی به مصاف الجزایر  ــازی افتتاحیه خود در کانزاس سـ ــن در بـ آرژانتیـ
می رود و سپس در دالاس تگزاس، با اردن و اتریش روبه رو خواهد شد.

 استرالیا: اوکلند، کالیفرنیا، ایالات متحده
تمرین: باشگاه ورزشی اوکلند روتس

محل اقامت:     کلارمونت ریزورت و کلاب
»ساکروس« پس از اردوی پیش از جام جهانی در ساراسوتا، فلوریدا و 
یک بازی دوستانه مقابل مکزیک در لس آنجلس در ۳۰ مه، در شمال 

کالیفرنیا اقامت خواهد کرد.

 اتریش: سانتاباربارا، کالیفرنیا، ایالات متحده
تمرین: مرکز هاردر، دانشگاه کالیفرنیا در سانتاباربارا

محل اقامت:   ریتز-کارلتون
اتریش در زمین فوتبال دانشگاه کالیفرنیا در سانتا باربارا تمرین خواهد 
کرد که اغلب میزبان تیم های ملی مردان و زنان ایالات متحده است. 
آنها در اوایل ژوئن به ساحل غربی می رسند و سپس برای اولین بازی 

خود به سانتاکلارا در نزدیکی محل اقامت شان سفر می کنند.
 

 بلژیک: رنتون، واشنگتن، ایالات متحده
تمرین: مرکز تمرین سیاتل ساندرز

محل اقامت:     هایات ریجنسی، سیاتل
ــیاطین سرخ در ایالت محل برگزاری بازی افتتاحیه مسابقات خود  شـ
مستقر خواهند شد و در مرکز عملکرد و باشگاه پراویدنس سوئد، خانه 
باشگاه سیاتل ساندرز از لیگ برتر فوتبال )MLS(، تمرین خواهند کرد.

  بوسنی و هرزگووین: سنت لوئیس، میسوری، 
ایالات متحده

تمرین:  مرکز فوق عملکردی ارتوپدی دانشگاه واشنگتن
محل اقامت:   تأیید نشده

ــته و سنت لوئیس را به  ــنی پس از یک دهه به جام جهانی بازگشـ بوسـ
عنوان خانه خود در خارج از خانه انتخاب کرده است. اگرچه هیچ یک 
از مسابقات آنها در ایالت میسوری نیست اما سنت لوئیس محل زندگی 
بزرگترین جمعیت بوسنیایی خارج از اروپا است. این تیم قرار است در 
۶ ژوئن در یک بازی دوستانه بین المللی با پاناما بازی کند، در حالی که 

برای یک اردوی تمرینی شش روزه در سنت لوئیس است.
 

 برزیل: نیویورک و نیوجرسی، ایالات متحده
تمرین: مجموعه تمرینی کلمبیا پارک، نیوجرسی

محل اقامت:   هتل ریج، شهر نیویورک
ــورک را به عنوان خانه خود  ــابقات جهانی، نیویـ قهرمان پنج دوره مسـ
انتخاب کرده اند و در نیوجرسی، در همسایگی این شهر، در تأسیسات 
ــرفته ای که توسط تیم نیویورک ردبولز درMLS استفاده می شود،  پیشـ

تمرین خواهند کرد.
 

 کانادا: ونکوور، بریتیش کلمبیا، کانادا
تمرین: مرکز ملی توسعه فوتبال

محل اقامت:   وستین بی شور، ونکوور
ــود را در ونکوور  ــپ اصلی خـ ــری از میزبانی خود، کمـ ــا بهره گیـ ــادا بـ کانـ
برگزار کرده است، جایی که دو بازی از سه بازی مرحله گروهی را انجام 
ــد. ونکوور میزبان هفت بازی از ۱۰۴ بازی جام جهانی، از جمله  می دهـ

بازی های حذفی، خواهد بود.
 

 کیپ ورد: تامپا، فلوریدا، ایالات متحده
تمرین: واترز اسپورتس پلکس

محل اقامت:   گرندهایت ریجنسی
»کوسه های آبی« در ساحل غربی فلوریدا تمرین خواهند کرد. آنها برای 
اولین حضور خود در جام جهانی به ایالت همسایه جورجیا سفر خواهند 
کرد، سپس برای بازی دوم خود در این ایالت اقامت خواهند داشت و 

برای آخرین بازی مرحله گروهی خود به هوستون خواهند رفت.
 

 کلمبیا: گوادالاخارا، مکزیک
تمرین: آکادمیAGA اطلس

محل اقامت:   باشگاه کانتری گرند فیستا آمریکانا
خانه باشگاه فوتبال اطلس به عنوان کمپ رسمی تیم ملی کلمبیا فعالیت 
خواهد کرد. این مرکز عملکرد پیشرفته که در سال ۲۰۲۳ افتتاح شد، دارای 

شش زمین فوتبال حرفه ای و یک مرکز علوم ورزشی و پزشکی است.

  کرواسی: الکساندریا، ویرجینیا، ایالات متحده
تمرین: مجموعه ورزشی دبیرستان اسقفی
AKA Alexandria محل اقامت:   هتل

کرواسی که در سال ۲۰۲۲ به مقام سوم رسید به عنوان یکی از تیم های 
ــابقات ۲۰۲۶ می شود. این تیم اروپایی هیچ یک از  ــانس وارد مسـ کم شـ
ــزاری بازی های مرحله گروهی خود را برای اردوی اصلی  مکان های برگـ

انتخاب نکرده و در ویرجینیا مستقر خواهد شد.
 

 کوراسائو: شهرستان پالم بیچ، فلوریدا، 
ایالات متحده

تمرین: دانشگاه فلوریدا آتلانتیک
محل اقامت:     هتل ماریوت

کوراسائو به دیگر تیم تازه وارد یعنی کیپ ورد در فلوریدا ملحق خواهد 
ــتقر خواهد بود. محل اقامت این تیم تنها ۱۰  ــد اما در بوکاراتون مسـ شـ
دقیقه با ماشین از محل تمرین فاصله دارد. این کشور با جمعیتی تقریباً 
۱5۰ هزار نفری از تیم »موج آبی« حمایت خواهد کرد زیرا آنها به دنبال 

درخشش در این مسابقات هستند.
 

 چک: منسفیلد، تگزاس، ایالات متحده
تمرین: ورزشگاه چندمنظوره منسفیلد

محل اقامت:   هتل شرایتون، فورت ورث
ــال جاری افتتاح شود،  ــت در سـ ــگاه مدرن تگزاس که قرار اسـ این ورزشـ
ــی  ــه عنوان خانه تیم نورث تگزاس این سـ ــد بود و بعداً بـ ــان خواهـ میزبـ
ــال به جام  ــت این تیم که بعد از ۲۰ سـ ــد کرد. محل اقامـ ــت خواهـ فعالیـ
جهانی بازمی گردد، تقریباً ۴۰ دقیقه از محل تمرین فاصله خواهد داشت.

 
 جمهوری دموکراتیک کنگو: هوستون، تگزاس

تمرین: پارک ورزشی هوستون
محل اقامت:   هتل اومنی هوستون

آخرین باری که جمهوری دموکراتیک کنگو به جام جهانی رفت، این کشور 
غرب آفریقا با نام زئیر شناخته می شد. »لئوپاردز« برای اولین بار در سال 
۱97۴ به این تورنمنت جهانی بازگشته و هوستون را به عنوان کمپ اصلی 
خود انتخاب کرده است، جایی که آنها در یک مرکز ورزشی چند منظوره، 
ــگاه MLS هوستون دینامو اف سی و میزبان لیگ فوتبال زنان  خانه باشـ
ایالات متحده آمریکا در هشت زمین حرفه ای خود، تمرین خواهند کرد.

 
 اکوادور: کلمبوس، اوهایو، ایالات متحده

تمرین: مرکز عملکرد کلمبوس کرو
محل اقامت:   لو مریدین کلمبوس، هتل جوزف

ــه اکوادور مقابل  ــرای بازی در دیدار افتتاحیـ ــدو بـ با تأیید مویس کایسـ
ــن از مرحله گروهی در جام  ــاج، »لا تری« به دنبال فراتر رفتـ ــاحل عـ سـ

جهانی خواهد بود. اکوادور که یکی از جوان ترین تیم های این مسابقات 
را دارد، با ماشین ۱۰ دقیقه از مرکز عملکرد که خانه تیم کلمبوس کرو در 

MLS است، فاصله خواهد داشت.

 
 مصر: اسپوکن، واشنگتن، ایالات متحده

تمرین: دانشگاه گونزاگا
محل اقامت:   تفرجگاه و کازینوی نورترن کوئست

تصمیم مصر برای برگزاری اردوی اصلی در واشنگتن با برنامه مسابقات 
مرحله گروهی این تیم همسو است. تیم محمد صلاح در سواحل غربی 

کانادا و ایالات متحده مستقر خواهد بود.
 

 انگلیس: کانزاس سیتی، میسوری، ایالات 
متحده

تمرین: مرکز فوتبال سواپ
محل اقامت:   هتل این  در میدوبروک

ــت. چون انگلیس، آرژانتین و هلند، کانزاس  ــه میهمانی در راه اسـ سـ
ــان انتخاب کردند.  ــوری را به عنوان کمپ اصلی خودشـ سیتی و میسـ

تیم هری کین تقریباً ۲۰ دقیقه با مرکز تمرین فاصله دارد.
 

 فرانسه: والتام، ماساچوست، ایالات متحده
محل تمرین: دانشگاه بنتلی

محل اقامت:   هتل فور سیزنز، بوستون
فرانسه قهرمان دو دوره، ۲۰ دقیقه از محل تمرین خود در دانشگاه بنتلی 
ــت. طبق اعلام دانشگاه، دوره ها بدون وقفه ادامه  فاصله خواهد داشـ
خواهند داشت، در حالی که تیم فرانسه برای اطمینان از ایمنی خود در 
محوطه دانشگاه، از امنیت بیشتری برخوردار خواهد بود. آبی ها، یکی از 
مدعیان اصلی قهرمانی جام جهانی برای شروع مسابقات گروهی خود 

به نیوجرسی، شهری در همان نزدیکی، خواهند رفت.
 

 آلمان: وینستون-سیلم، کارولینای 
شمالی، ایالات متحده

تمرین: دانشگاه ویک فارست
محل اقامت:   گریلین استیت

آلمان قهرمان چهار دوره، ورزشگاه فوتبال دبلیو دنی اسپری را به عنوان 
مرکز تمرین خود انتخاب کرده که طبق گزارش ها یکی از بهترین امکانات 
فوتبال دانشگاهی در ایالات متحده است. به گفته یولیان ناگلزمن، 
سرمربی تیم، انتخاب هتل لوکس و بوتیک گریلین استیت توسط این تیم 
به دلیل نزدیکی آن به مرکز تمرین و حریم خصوصی آن بوده است، شرایطی 
که شبیه زمین خانگی تیم در هرتسوگن آوراخ است. کمیته سازماندهی تیم 
در دانشگاه ویک فارست پیش از این اعلام کرده بود که هیچ دسترسی به 

تیم نه در محل تمرین و نه در گریلین وجود نخواهد داشت.

  غنا: اسمیتفیلد، رود آیلند، ایالات متحده
تمرین: دانشگاه برایانت

محل اقامت:   تأیید نشده
ــپ اصلی تیم  ــی ورزش، انتخاب کمـ ــازمان ملـ ــر کل سـ ــه مدیـ ــه گفتـ بـ
»ستاره های سیاه« به دلیل کیفیت امکانات ورزشی و »دیدگاه هنری« از 
دانشگاه برایانت بوده است. گردشگری، فرهنگ و زندگی شبانه در رود 

آیلند نیز بر تصمیم تیم در مورد کمپ اصلی شان تأثیر گذاشته است.
 

 هائیتی: گالووی تاونشیپ، نیوجرسی، 
ایالات متحده

تمرین: دانشگاه استاکتون
محل اقامت:     هتل شرایتون آتلانتیک سیتی سنتر

هائیتی یکی از چهار تیمی است که به دلیل محل برگزاری هر سه بازی 
مرحله گروهی، نیوجرسی را به عنوان محل کمپ خود برای جام جهانی 
انتخاب کرده است. هائیتی پس از پنج دهه وقفه، پس از آخرین حضور 

در جام جهانی در سال ۱97۴، به این رقابت ها بازمی گردد.

 ایران: توسان، آریزونا، ایالات متحده
تمرین: مجموعه ورزشی کینو

محل اقامت:   کمپ توسان آریزونا
حضور ایران در جام جهانی همچنان بحث برانگیز، نامشخص و با دقت 
زیر نظر است چرا که این مسابقات کم کم نزدیک تر می شود.فیفا اصرار 
دارد که این تیم در جام جهانی بازی خواهد کرد در حالی که ایران این 
ــیدگی به برخی نگرانی ها رد  ــت های خود برای رسـ ادعاها را با درخواسـ
می کند. دونالد ترامپ، رئیس جمهور ایالات متحده گفت که از شرکت 
این تیم در مسابقات استقبال می کند اما ممکن است در این کشور امن 
نباشد. با این حال، به گفته جان پرلمن، رئیس باشگاه فوتبال توسان، 
ــرعت تمام در حال انجام است و شهر و  ــازی ها در توسان با سـ آماده سـ
مجموعه ورزشی آماده می شوند تا »با آغوش باز از آنها استقبال کنند«.

ــولفور اسپرینگز، ویرجینیای    عراق: وایت سـ
غربی، ایالات متحده

تمرین: مرکز عملکرد ورزشی گرینبرایر
محل اقامت:     گرینبرایر ریزورت

ــال به جام جهانی بازمی گردد و این کار را با اقامت  عراق پس از ۴۰ سـ
در تفرجگاه لوکسی که ۲۸ رئیس جمهور ایالات متحده در آن اقامت 
ــرد در محوطه  ــد داد. مرکز عملکـ ــکوه انجام خواهـ ــته اند، با شـ داشـ
ــفری بین تمرین و استراحت  تفرجگاه قرار دارد و عملاً هیچ زمان سـ
ــت که ویرجینیای غربی را به  ــامل نمی شود. عراق تنها تیمی اسـ را شـ
ــابقاتش در نزدیکی آن  ــپ اصلی خود انتخاب کرده و مسـ ــوان کمـ عنـ

برگزار می شود.

  ساحل عاج: چستر، پنسیلوانیا، ایالات متحده
تمرین: فیلادلفیا یونیون سوبارو پارک

محل اقامت:   هتل دو پونت
ــرفته را که به  ــابق جام ملت های آفریقا این مرکز پیشـ قهرمانان سـ
عنوان یک مکان برتر MLS شناخته می شود، انتخاب کرده اند. تیم 
مک درموت، رئیس فیلادلفیا یونیون، گفت: »ما یکی از منحصر به 
ــمالی را به طور خاص  ــی در آمریکای شـ فردترین پردیس های ورزشـ
ــطح جهانی ساخته ایم و هیچ  ــعه فوتبال در سـ برای حمایت و توسـ
چیز بهتر از استقبال از قهرمانان اخیر آفریقا برای تمرین در اینجا، 

اعتبار این دیدگاه را تأیید نمی کند.«
 

 ژاپن: آنتیاک، تنسی، ایالات متحده
SC Vanderbilt تمرین: مرکز آموزش سلامت نشویل

محل اقامت:   ریتز کارلتون، باکارا
تیم واتارو اندو، یکی دیگر از تیم هایی که می توانند در این مسابقات 
ــند، در نشویل اقامت و تمرین خواهد کرد، که میزبان 9  پدیده باشـ

مسابقه فوتبال المپیک لس آنجلس ۲۰۲۸ خواهد بود.
 

 اردن: پورتلند، اورگان، ایالات متحده
تمرین: دانشگاه پورتلند
محل اقامت:   هتل ناینز

بازیکنان اردن تازه وارد ساحل غربی ایالات متحده را به عنوان کمپ اصلی 
ــگاه پورتلند  ــی دانشـ خود انتخاب کرده اند، جایی که در مجموعه ورزشـ
ــگاهی  ــن خواهند کرد که مرتباً میزبان تیم های لیگ فوتبال دانشـ تمریـ

آمریکا و همچنین تیم های فوتبال مردان و زنان ایالات متحده است.
 

 مکزیک: مکزیکوسیتی، مکزیک
Centro de Alto Ren�   :ــت ــل اقامـ محـ ــن و  تمریـ

dimiento

ــی اش انتخاب کرده  ــود را به عنوان کمپ اصلـ ــک پایتخت خـ مکزیـ
ــور خود را برای میزبانی سومین جام جهانی خود آماده  زیرا این کشـ
ــل اقامت تیم نیز  ــی نه تنها به عنوان محـ ــد. این مرکز تمرینـ می کنـ
ــتفاده می شود، بلکه به راحتی تنها ۱5 دقیقه با ورزشگاه نمادین  اسـ
ــک بازی  ــی و جمهوری چـ ــا آفریقای جنوبـ ــه آنها بـ ــی کـ ــک، جایـ آزتـ
ــور و عدم وجود  ــاگران پرشـ ــته از تماشـ می کنند، فاصله دارد. گذشـ
موانع لجستیکی، بزرگترین مزیت این تیم سازگاری با شرایط ارتفاع 
بالاست که سایر تیم ها به راحتی قادر به رقابت با آن نخواهند بود.

 
 مراکش: باسکینگ ریج، نیوجرسی، ایالات 

متحده
تمرین: مدرسه پینگری

محل اقامت:     هتل سامرست هیلز
مراکش یکی از چهار تیمی است که کمپ اصلی خود را در نیوجرسی، 
ــی از محبوب ترین مکان ها برای تیم های حاضر در جام جهانی و  یکـ
ــی، برپا می کند.  ــا اصالت مراکشـ ــاً ده هزار نفر بـ ــل زندگی تقریبـ محـ
ــیرهای اطلس« در مدرسه پینگری، همچنین  تجهیزات تمرینی »شـ
ــال ۱99۴ بود، به  ــالات متحده میزبان جام جهانی در سـ ــی که ایـ زمانـ
عنوان کمپ اصلی مورد استفاده قرار گرفت. این مؤسسه اخیراً ارتقا 
یافته که شامل دو زمین چمن استاندارد بین المللی و امکانات تمرینی 

مدرن می شود.

  هلند: کانزاس سیتی، میسوری، ایالات متحده
KC Current تمرین: مرکز تمرینی

محل اقامت:   هتل کانزاس سیتی
هلندی ها در این مرکز پیشرفته که اولین مجموعه تمرینی 
اختصاصی برای یک تیم ورزشی حرفه ای زنان در ایالات متحده 

کانزاس سیتی Current است، احساس راحتی خواهند کرد. 
ورود این تیم در ماه ژوئن ممکن است به اندازه اتوبوس دو 
طبقه نارنجی معروفشان که این ماه به گالوستون تگزاس رسید، 
نمادین نباشد. این اتوبوس در ابتدا به عنوان یک شوخی بین 
دوستان برای تماشای مسابقات قهرمانی یورو ۲۰۰۴ در پرتغال 
شروع شد، اما به یک گنجینه ملی برای تیم فوتبال تبدیل شده 

است.
 

 نیوزیلند: سن دیگو، کالیفرنیا، ایالات متحده
تمرین: ورزشگاه دانشگاه سن دیگو توررو

محل اقامت:     هتل هایت ریجنسی لا هویا
»کیوی ها«به همراه سوئیس، یکی از دو تیم حاضر در سن دیگو هستند 

که برای اولین بار از سال ۲۰۱۰ به جام جهانی بازمی گردند.
 

 نروژ: کارولینای شمالی، ایالات متحده
تمرین: دانشگاه کارولینای شمالی گرینزبورو

محل اقامت:     گرنداور ریزورت و اسپا
همان مرکز تمرینی که میزبان تیم پالمیراس جنوب شرقی برزیل برای 
جام باشگاه های جهان بود، اکنون میزبان تیم مارتین اودگارد خواهد 
بود. طبق اعلام UNGC Spartans، بخش ورزشی دانشگاه، نروژ در 
۱۰ ژوئن میزبان یک جلسه تمرینی عمومی خواهد بود و این تنها حضور 
ــدن برای جام جهانی  ــده تیم در حین آماده شـ عمومی برنامه ریزی شـ

خواهد بود.
 

 پاناما: نیو تکامسث، اونتاریو، کانادا
تمرین: مرکز تمرینی ناتاواساگا

محل اقامت:     مرکز تفریحی و کنفرانس ناتاواساگا
ــوری است که کانادا میزبان کمپ اصلی آن خواهد بود،  پاناما تنها کشـ
ــور و  ــر کشـ ــود و تیم های آمریکای لاتین در سراسـ ــم ملی خـ ــدا از تیـ جـ

نزدیک تر به تورنتو مستقر خواهند بود.
 

 پاراگوئه: سن خوزه، کالیفرنیا، ایالات متحده
تمرین: مجموعه فوتبال اسپارتان دانشگاه ایالتی سن 

خوزه
محل اقامت:     هتل سیگنیا بای هیلتون سن خوزه

ــه جام جهانی بازمی گردد و  ــال بـ این تیم آمریکای جنوبی پس از ۱۶ سـ
ــتقر خواهد شد، دانشگاهی که قول  ــگاه ایالتی سن خوزه مسـ در دانشـ
می دهد »یک تجربه لجستیکی بی نقص در طول تجربه جام جهانی« 

را برای آنها فراهم کند.

  پرتغال: شهرستان پالم بیچ، فلوریدا، ایالات 
متحده

تمرین: پارک گاردن نورث کانتی دیستریکت
محل اقامت:   فور سیزنز

این مجموعه با ۱۰ زمین که میزبان رئال مادرید در جام باشگاه های 

جهان بود، اکنون به عنوان مرکز تمرینی تیم کریستیانو رونالدو 
فعالیت خواهد کرد. کمیسیون ورزش این شهر معتقد است که 
اقامت پرتغال و کوراسائو در پالم بیچ »مزایای اقتصادی معناداری 

برای منطقه به همراه خواهد داشت.«
 

 قطر: سانتا باربارا، کالیفرنیا، ایالات متحده
تمرین: کالج وست مونت

محل اقامت:   هتل کورت یارد بای ماریوت
قطر به همراه اتریش در سانتا باربارا تمرین خواهند کرد. 
وست مونت پیش از این میزبان تیم های MLS، تیم ملی زنان 
ایالات متحده و باشگاه بوتافوگو برزیل در جام جهانی باشگاه ها 

بوده است.
 

 عربستان سعودی: آستین، تگزاس، 
ایالات متحده

تمرین: ورزشگاه آستین اف سی
محل اقامت:   فور سیزنز

»شاهین های سبز« در خانه تیم اف سی آستین تمرین خواهد 
کرد و در فاصله ۲۰ دقیقه رانندگی از این مجموعه اقامت خواهد 
داشت. عربستان هفتمین حضور خود در جام جهانی را تجربه 
خواهد کرد. آنها بهترین عملکرد خود را در اولین حضورشان در 
سال ۱99۴، در ایالات متحده، داشتند که به مرحله یک هشتم 
نهایی رسیدند. آنها میزبان جام جهانی در سال ۲۰۳۴ خواهند 
بود و این اولین باری است که این تورنمنت ۴۸ تیمی در یک کشور 

واحد برگزار می شود.
 

 اسکاتلند: شارلوت، کارولینای شمالی، 
ایالات متحده آمریکا

تمرین: پارک ورزشی آتریوم هلث
محل اقامت:   رنسانس، شارلوت جنوبی

این تیم در ماه فوریه، به دلیل امکانات سطح بالا و راحتی 
لجستیکی، ورزشگاه این تیم MLS را انتخاب کرد. از شارلوت با 
پروازی دو ساعته به بوستون، جایی که تیم با هائیتی و مراکش 
بازی می کند و به میامی، جایی که آنها با قهرمان سابق برزیل 

روبه رو می شوند می رسند.
 

 سنگال: پیسکاتاوی، نیوجرسی، ایالات متحده
تمرین: دانشگاه راتگرز

محل اقامت:   هتل هلدریچ
ــای تمرین و ۳5  ــین از زمین هـ ــت تیم ۱۳ دقیقه با ماشـ ــل اقامـ محـ
ــی، جایی که آنها با فرانسه و  ــگاه نیویورک-نیوجرسـ دقیقه از ورزشـ
ــگا« به عنوان یک  ــیرهای ترنـ ــروژ بازی می کنند، فاصله دارد. »شـ نـ
مدعی خاموش با پتانسیل صعود از مرحله گروهی وارد مسابقات 
ــد بهترین  ــد که آنها بتواننـ ــد به نظر می رسـ ــه بعیـ ــوند، اگرچـ می شـ
ــال ۲۰۰۲، زمانی که به مرحله یک چهارم نهایی  نمایش خود در سـ

رسیدند را تکرار کنند.

  آفریقای جنوبی: پاچوکا، مکزیک
تمرین: دانشگاه فوتبال

محل اقامت:   کامینو رئال پاچوکا

»بافانا بافانا« با شروع اولین بازی این مسابقات مقابل 
مکزیک میزبان در مکزیکوسیتی، در کانون توجه جهانی قرار 
خواهد گرفت. این تیم در پاچونا، در مکانی که دارای دو زمین 
 فوتبال و یک مرکز پزشکی عالی دارای تأییدیه فیفا است، اردو 

زده است.
 

 کره جنوبی: گوادالاخارا، مکزیک
تمرین: چیواس ورده واله

محل اقامت:   وستین
کره جنوبی در خانه تیم لیگ مکزیک، سی دی گوادالاخارا، اقامت 
ــت که تنها ۱۰ دقیقه با محل بازی هایش مقابل چک و  خواهد داشـ
مکزیک فاصله دارد. به گزارش روزنامه چوسان دیلی کره جنوبی، 
این شهر به دلیل ارتفاع زیاد و تسهیل تمرینات سازگاری با آب و هوا، 

به عنوان کمپ اصلی انتخاب شده است.
 

 اسپانیا: چاتانوگا، تنسی، ایالات متحده
تمرین: مدرسه بیلور

محل اقامت:   سوئیت های سفارت
تیم شماره یک جهان در چاتانوگا، تنسی، در این مدرسه خصوصی 
ــیس شده  ــال ۱۸9۳ تأسـ ــه که در سـ ممتاز که به گفته این مؤسسـ
ــتقر  ــت« مسـ ــته اسـ ــت که تمرکز جهانی داشـ ــت، »مدت هاسـ اسـ
خواهد شد. به گزارش کانال 9 محلی، بیلور در حال تکمیل مراحل 
پایانی محوطه دانشگاه خود است، از جمله نصب نرده های ۱۰ فوتی 

برای حفظ حریم خصوصی تیم.
 

 سوئد: فریسکو، تگزاس، ایالات متحده
تمرین: ورزشگاه اف سی دالاس

محل اقامت:   وستین دالاس استونبریار گلف ریزورت و اسپا
ــمال تگزاس در  ــی خود را در شـ ــراه چک، کمپ اصلـ ــوئد به همـ سـ
ــازی  ــال حاضر در حال بازسـ ــه در حـ ــی دالاس، کـ ــگاه اف سـ ورزشـ
ــت، برپا می کنند.  ۱۸۲ میلیون دلاری قبل از فصل MLS ۲۰۲۸ اسـ
مردان گراهام پاتر، پیش از بازگشت از مکزیک برای بازی با هلند در 
هیوستون و ژاپن در دالاس در مسابقات مرحله گروهی، کار خود را 

در مونتری مقابل تونس آغاز خواهند کرد.
 

 سوئیس: سن دیگو، کالیفرنیا، ایالات متحده
تمرین: آکادمی یهودیان سن دیگو

محل اقامت:   فیرمونت
سوئیسی ها سن دیگو را به دلیل نزدیکی به لس آنجلس، جایی 
که با بوسنی بازی می کنند و همچنین فرودگاه برای پرواز به 
سانفرانسیسکو برای بازی با قطر و ونکوور برای بازی با کانادای 
میزبان، انتخاب کرده اند. محل اقامت تیم با ماشین هشت 

دقیقه از آکادمی فاصله دارد. 
سوئیس در ۳۱ مه در سنت گالن با اردن بازی می کند و سپس 
در ۶ ژوئن برای بازی دوستانه مقابل استرالیا به سن دیگو پرواز 

خواهد کرد.
 

 تونس: مونتری، مکزیک
تمرین: مرکز تمرین ال باریال

محل اقامت:   تأیید نشده

انتخاب کمپ اصلی تونس، مونتری، برای بازی های آنها مقابل 
سوئد و ژاپن قبل از پرواز به کانزاس سیتی برای بازی با هلند، 

مناسب است.
این مرکز تمرینی محل برگزاری باشگاه لیگ مکزیک، سی اف 
مونتری، تیم زنان و تیم های جوانان آنها است. این مرکز به طور 
گسترده یکی از مراکز تمرینی برتر فوتبال آمریکای لاتین محسوب 

می شود که دارای چندین زمین چمن طبیعی است.
 

 ترکیه: مسا، آریزونا، ایالات متحده
تمرین: زمین های ورزشی آریزونا

محل اقامت:   کورت یارد مسا
ترکیه تنها تیم گروه D است که کمپ اصلی خود را در خارج از 
کالیفرنیا برپا کرده است و مسا، آریزونا را در مکانی که دارای ۲۴ 
زمین چند منظوره است، انتخاب کرده است. این تیم ۱۰ دقیقه 
با کالیفرنیا فاصله خواهد داشت. سفر برای ترکیه ای ها پرمشغله 
خواهد بود، زیرا آنها ابتدا برای بازی با استرالیا به ونکوور پرواز 
می کنند، سپس به سانفرانسیسکو می روند تا با پاراگوئه بازی 
کنند و سپس به جنوب، به لس آنجلس می روند تا با میزبان، 

ایالات متحده، روبه رو شوند.
 

 آمریکا: ارواین، کالیفرنیا، ایالات متحده
تمرین: مجموعه ورزشی گریت پارک

محل اقامت:   تأیید نشده
میزبانان در خانه خود در ارواین، در پایگاه هوایی نظامی بازنشسته 
گریت پارک، حضور خواهند داشت. مت کراکر، مدیر ورزشی فوتبال 
ــادگی فوق العاده« هستند و  ایالات متحده گفت که امکانات »به سـ
ــی فراهم  ــم در طول جام جهانـ ــرای تمرین تیـ ــبی بـ ــط مناسـ محیـ

می کنند.
 

 اروگوئه: پلایا دل کارمن، کینتانا رو، 
مکزیک

تمرین: مرکز تمرین مایاکوبا
محل اقامت:   فیرمونت مایاکوبا

ــهر تفریحی مکزیک مستقر خواهد شد و یک مرکز  اروگوئه در شـ
ــی چند دقیقه با محل اقامت آنها فاصله دارد. نزدیکی آنها  تمرینـ
ــاعته  به فرودگاه کانکون به آنها کمک می کند زیرا با پروازی دو سـ
به میامی می روند، جایی که قبل از بازی با اسپانیا در گوادالاخارا 
ــعودی و کیپ ورد بازی  ــتان سـ در انتهای دیگر مکزیک، با عربسـ

می کنند.
 

 ازبکستان: ماریتا، جورجیا، ایالات متحده
تمرین: مرکز تمرینی آتلانتا یونایتد

محل اقامت:   جی دبلیو ماریوت
خانه جدید فوتبال در آمریکا این ماه افتتاح شد اما پس از اینکه 
اولین بازیکنان این مرکز را در ماه مارس انتخاب کردند، ابتدا 
شاهد یک حضور آزمایشی از ازبکستان خواهیم بود. »گرگ های 
سفید« قبل از ادامه آماده سازی های خود در مقابل کانادا در 
ادمونتون، آلبرتا در ۱ ژوئن و هلند در شهر نیویورک در ۸ ژوئن، 
مجموعه ای از بازی های دوستانه پشت درهای بسته را مقابل 

باشگاه های سوپرلیگ داخلی انجام خواهند داد.

ترافیک سنگین 
فوتبالی ها 
در سرزمین 
یانکی ها

با نزدیک شدن به روز آغاز جام جهانی، تیم های 
شرکت کننده به نهایی کردن ترکیب خود و 
برنامه ریزی چند هفته پایانی تا قبل از بازی 
افتتاحیه ۱۱ ژوئن در مکزیک نزدیک تر می شوند.
با اعام اکثر فهرست های گسترش یافته برای 
۴۸ تیم، اکنون توجه به سفر به ایالات متحده، 
مکزیک و کانادا برای آخرین مرحله از مسابقات 
دوستانه و جلسات تمرینی معطوف خواهد شد. 
در همین حال، در کشورهای میزبان، بخش 
میهمان نوازی مسابقات مشغول انجام کارهای 
نهایی قبل از ورود تیم ها به کمپ های اصلی 
خود است.آنچه در مورد کمپ های اصلی جام 
جهانی، امکانات تمرینی و مکان ها می دانیم، 

در اینجا آمده است:

کمپ های اصلی جام جهانی چیست؟
کمپ اصلی، مکان اصلی انتخاب شده توسط هر کشور شرکت کننده 
برای تمرین و سازگاری قبل از مسابقات و همچنین مدت زمان بازی های 
مرحله گروهی خود در جام جهانی است. کمپ اصلی شامل همه چیز 
از محل اقامت گرفته تا زمین های تمرین فوتبال، سالن های ورزشی، 
امکانات ریکاوری پس از تمرین، مراکز ارزیابی عملکرد و هر چیز دیگری 
است که یک تیم ممکن است در طول مسابقه به آن نیاز داشته باشد.

سه کشور میزبان، چه از نظر سازگاری با آب و هوا، چه از نظر حمایت 
تماشاگران یا موانع لجستیکی کمتر، نسبت به ۴5 کشوری که سفرهای 
بین المللی و سازگاری با آب و هوای محلی را تحمل می کنند، مزیت 
دارند. همچنین هر ۴۸ تیم، کمپ اصلی خود را از فهرست مورد تأیید فیفا 
انتخاب کرده اند تا با نیازها و مکان های بازی های مرحله گروهی شان 
مطابقت داشته باشد. این مکان ها ترکیبی از مجتمع های ورزشی محلی، 
امکانات ورزشی دانشگاه ها و هتل های لوکس هستند. این کمپ های 
پایه عمدتاً تا مرحله گروهی مسابقات که از ۱۱ تا ۲7 ژوئن برگزار می شود، 
مورد استفاده قرار خواهند گرفت. همچنین ۳۲ تیمی که به مرحله 
حذفی صعود می کنند، می توانند مدت اقامت خود را در همان مکان 

تمدید کنند یا به محل برگزاری مسابقه بعدی خود نزدیک تر شوند.

ک و 2 شهر کانادا محل میزبانی از تیم های جام جهانی هستند
   11 شهر آمریکا، 3 شهر مکزی

ب تر هستند
ت از گرینویچ عق

ی( 7 ساع
گ آب

ش غربی)رن
   شهرهای بخ

ب تر هستند
ت از گرینویچ عق

گ سبز( 6 و 5 ساع
ش مرکزی)رن

   شهرهای بخ
ب تر هستند

ت از گرینویچ عق
گ صورتی( 4 ساع

ش شرقی) رن
   شهرهای بخ

راهنمای جامع کمپ های 
اقامتی تیم های جام جهانی



ویژه

  جام رسوایی 
برای فینالیست های دوره قبل

جام جهانی ۲۰۱۰ آفریقای جنوبی برای بسیاری 
از تیم ها صحنه تولد رؤیاها بود، اما برای دو 
غول فوتبال اروپا؛ فرانسه و ایتالیا، به کابوسی 
تمام عیار تبدیل شد. دو تیمی که چهار 
سال پیش در فینال برلین برای جام جهانی 
جنگیده بودند، این بار با چنان آشفتگی و 
فروپاشی ای روبه رو شدند که حذف شان نه 
فقط یک ناکامی ورزشی، بلکه یک رسوایی 
تاریخی تلقی شد. جام ۲۰۱۰ نشان داد که در 
فوتبال، فاصله میان شکوه و سقوط، گاهی 

تنها چند سال است.
فرانسه شاید نماد کامل این فروپاشی باشد؛ 
تیمی که با ستارگان بزرگ و سابقه ای پرافتخار 
وارد آفریقای جنوبی شد، اما پیش از آنکه 
مقابل رقبا شکست بخورد، از درون متلاشی 

. شد
 فضای اردو از همان ابتدا متشنج بود. رابطه 
بازیکنان با ریمون دومنک، سرمربی عجیب 
و جنجالی فرانسه، مدت ها بود که تیره شده 
بود و جام جهانی فقط آتش اختلافات را 

شعله ورتر کرد.
اوج بحران پس از شکست برابر مکزیک رقم 
خورد؛ جایی که نیکولا آنلکا، مهاجم باتجربه 
تیم، در رختکن با دومنک درگیر شد و طبق 
گزارش رسانه ها، الفاظ تندی علیه سرمربی 
به کار برد. فدراسیون فوتبال فرانسه بلافاصله 
او را از اردو اخراج کرد، اما این تصمیم به 
جای آرام کردن اوضاع، انفجار نهایی را رقم 
زد. بازیکنان در اقدامی بی سابقه، در حمایت 
از آنلکا تمرینات تیم را تحریم کردند و در 
مقابل دوربین های جهان، از اتوبوس پیاده 
نشدند. تصاویر دومنک که درمانده کنار 
زمین ایستاده بود و اعضای کادر فنی که با 
بازیکنان جر و بحث می کردند، خیلی زود به 

نماد هرج ومرج فرانسه تبدیل شد.
آنچه در اردوی خروس ها رخ داد، بیشتر شبیه 
یک کودتای تمام عیار بود تا بحران فوتبالی. 
بازیکنان عملاً اقتدار سرمربی را از بین برده 
بودند و تیم ملی فرانسه، که روزگاری نماد 
انسجام و شخصیت بود، به مجموعه ای از 
اختلافات، غرورهای زخمی و بی نظمی تبدیل 
شده بود. نتیجه چنین فضایی چیزی جز 
فاجعه نمی توانست باشد. فرانسه بدون حتی 
یک پیروزی و در قعر جدول گروه، تحقیرآمیز 
از جام جهانی حذف شد؛ پایانی تلخ برای 
نسلی که چهار سال قبل تا آستانه قهرمانی 

جهان پیش رفته بود.
اما اگر سقوط فرانسه همراه با جنجال و 
درگیری بود، حذف ایتالیا بیشتر رنگ و 
بوی ناباوری داشت. آتزوری به عنوان مدافع 
عنوان قهرمانی وارد جام شده بود؛ تیمی که 
هنوز خاطره قهرمانی پرافتخار ۲۰۰۶ را با خود 
داشت. مارچلو لیپی بار دیگر هدایت تیم را 
بر عهده گرفته بود و بسیاری انتظار داشتند 
تجربه بازیکنان ایتالیا در تورنمنت های بزرگ، 
آنها را به مراحل بالاتر برساند. اما واقعیت 

زمین مسابقه، چیز دیگری بود.
ایتالیا در گروهی قرار گرفته بود که روی کاغذ 
یکی از ساده ترین گروه های جام به حساب 
می آمد؛ پاراگوئه، نیوزیلند و اسلواکی. کمتر 
کسی تصور می کرد قهرمان جهان در چنین 
گروهی حتی رنگ پیروزی را نبیند اما ایتالیا 
از همان بازی نخست، نشانی از تیم مقتدر 
چهار سال قبل نداشت. فوتبال کند، فرسوده 
و بی انرژی آتزوری، نشان می داد نسل طلایی 

این تیم به پایان خط رسیده است.
تساوی برابر پاراگوئه شاید هشدار اولیه بود 
اما توقف مقابل نیوزیلند ضربه ای جدی به 
اعتبار فوتبال ایتالیا وارد کرد. با این حال، 
فاجعه واقعی در بازی آخر مقابل اسلواکی 
رقم خورد؛ مسابقه ای که ایتالیا برای صعود 
نیاز به پیروزی داشت اما با اشتباهات دفاعی 
و آشفتگی کامل، شکست خورد و حذف شد. 
صحنه چهره های مات و ناباور بازیکنان ایتالیا 
پس از سوت پایان، یکی از تلخ ترین تصاویر 

بود. جام  آن 
جام جهانی ۲۰۱۰ به نوعی پایان یک دوران 
برای فوتبال اروپا بود. فرانسه و ایتالیا، دو 
ع  تیمی که در فینال دوره قبل قدرت بلامناز
فوتبال جهان به نظر می رسیدند، تنها چهار 
سال بعد به نماد فروپاشی تبدیل شدند. 
یکی در آتش اختلافات داخلی سوخت و 
دیگری زیر بار فرسودگی و تکرار تاکتیکی از 

پا افتاد.
شاید مهم ترین درس آن جام همین بود؛ 
در فوتبال مدرن، گذشته هیچ تضمینی 
برای آینده نیست. جام جهانی نه نام ها را 
می شناسد و نه خاطرات را. اگر تیمی از نظر 
ذهنی، فنی و مدیریتی آماده نباشد، حتی 
مدافع عنوان قهرمانی هم می تواند خیلی 
زود و با تحقیر، چمدان هایش را ببندد و به 

خانه بازگردد.

نوزدهمین دوره جام جهانی فوتبال از ۱۱ ژوئن تا ۱۱ 
ژوئیه ۲۰۱۰ )۲۱ خرداد تا ۲۰ تیر ۱۳۸۹( به میزبانی 
آفریقای جنوبی برگزار شد. این نخستین بار در 
تاریخ ۸۰ ساله جام جهانی بود که مسابقات در 

خاک قاره آفریقا برگزار می شد.
۳۲ تیم در هشت گروه چهارتیمی به مصاف هم 
رفتند و دو تیم اول هر گروه به مرحله یک هشتم 
نهایی راه یافتند. در مجموع ۶۴ بازی برگزار شد، 
۱۴۵ گل به ثمر رسید )میانگین ۲٫۲۷ گل در هر 
بازی( و ۳٬۱۷۸٬۸۵۶ تماشاگر از نزدیک نظاره گر 
گل،   ۱۶ با  آلمان  تیم  بودند.  رقابت ها  این 

پرگل ترین تیم مسابقات لقب گرفت.

 ایران در آستانه صعود
 جایی که تاریخ تکرار نشد

تیم ملی فوتبال ایران از گروه ۲ مرحله مقدماتی 
آسیا آغاز کرد، اما در نهایت نتوانست جواز حضور 
در این مسابقات را به دست بیاورد. کره شمالی 
به عنوان یکی از نمایندگان آسیا که در مرحله 
مقدماتی با ایران همگروه بود راهی جام جهانی 
شد، اما نمایش ضعیفی داشت و با دریافت ۱۲ گل 
در سه بازی، »کیسه گل« مسابقات لقب گرفت.

یکی از تلخ ترین خاطرات فوتبال ایران در این 
دوره مربوط به بازی های مقدماتی مقابل کره 
شمالی است؛ جایی که شاگردان علی دایی در 
شرایط حساس نتوانستند سهمیه را کسب کنند 
و وداع تلخی با آرزوی حضور در آفریقای جنوبی 

رقم زدند.

 بوق های ووووزلا
صدای کرکننده آفریقای جنوبی

شاید مهم ترین نماد بصری و شنیداری این دوره، 
بوق های پلاستیکی معروف به »ووووزلا« بود. فیفا 
در ابتدا با این بوق مشکل داشت و حتی استفاده 
از آن را ممنوع اعلام کرده بود، اما در نهایت آن را 
نمادی از فرهنگ و سنت آفریقای جنوبی دانست 

و آزاد اعلام کرد.
اما این تصمیم جنجال آفرین شد. بازیکنان و 
تماشاگران معتقد بودند صدای مداوم این بوق ها 
که گاهی تا ۱۱۶ دسیبل می رسید، تمرکز بازیکنان 
را مختل می کند و لذت تماشای مسابقات را 
کاهش می دهد. با این حال، ووووزلاها به نماد 
این دوره تبدیل شدند، تا جایی که واژه »ووووزلا« 
به عنوان برترین واژه سال ۲۰۱۰ انتخاب شد. 
ع ۳۷ ساله این بوق  نیل فن شالکیک، مختر
پلاستیکی، به خاطر مزاحمت های صوتی ناشی 

از آن عذرخواهی کرد.

 اشتباهات داوری و فریاد کمک خواهی
 از تکنولوژی

جام جهانی ۲۰۱۰ با اشتباهات فاحش داوری نیز 
همراه بود. در مرحله یک هشتم نهایی، شلیک 
فرانک لمپارد از زیر طاق دروازه آلمان عبور کرد 

و روی خط دروازه فرود آمد، اما داور به اشتباه آن 
را گل تشخیص نداد. در همان مرحله، کارلوس 
توس پس از آفساید آشکار، دروازه مکزیک را باز 

کرد و داوران گل مردود را اعلام کردند.
این اشتباهات بار دیگر بحث ورود تکنولوژی خط 
دروازه و سیستم کمک داور ویدیویی )VAR( را به 
شدت داغ کرد. فیفا در گزارش رسمی خود اذعان 
کرد که »اشتباهات برخی از آنها جدی رخ داده 
است، اما این اشتباهات نه پوشانده می شود و نه 

توجیه« و وعده بهبود آموزش داوران را داد.

 طوفان آلمان در یک چهارم نهایی
 سقوط آرژانتین و انگلیس

تیم ملی آلمان با ارائه فوتبالی هجومی و 
تماشایی، در مرحله یک چهارم نهایی آرژانتین 
را ۴–۰ شکست داد. پیش از آن نیز در یک هشتم 
نهایی، انگلیس را ۴–۱ در هم کوبید تا یکی از 
درخشان ترین نمایش های یک تیم در تاریخ 

جام های جهانی را به ثبت برساند.
در طرف دیگر، مدافع عنوان قهرمانی یعنی 
ایتالیا و نایب قهرمان دوره قبل یعنی فرانسه، هر 
دو در همین مرحله گروهی حذف شدند. تیم 
شگفتی ساز این دوره اما نیوزیلند بود که در هر 
سه بازی خود به تساوی دست یافت و به عنوان 
تنها تیم بدون باخت مسابقات، در مرحله گروهی 

کرد. وداع 

فینال خشن
خطای وحشیانه و رکورد کارت های زرد

فینال جام جهانی در ورزشگاه ساکر سیتی 
ژوهانسبورگ برگزار شد. داوری این دیدار حساس 
بر عهده هاوارد وب از انگلستان بود و ۸۵ هزار 

تماشاگر نظاره گر مسابقه بودند.
این فینال به یکی از خشن ترین فینال های 
تاریخ جام جهانی بدل شد. در دقیقه ۲۸، نایجل 
دی یونگ با خطایی وحشیانه روی ژابی آلونسو، 
قفسه سینه او را نشانه گرفت؛ حرکتی که به 
اعتقاد بسیاری از کارشناسان مستحق کارت قرمز 
بود. وب تنها با یک کارت زرد این صحنه را جریمه 
کرد. علاوه بر آن، در دقیقه ۱۰۹ جان هایتینخا از 
هلند اخراج شد و هلند با ۱۰ نفر به کار خود پایان 
داد. در مجموع، ۱۴ کارت زرد و ۱ کارت قرمز در این 
فینال به بازیکنان نشان داده شد که یک رکورد در 

تاریخ جام های جهانی محسوب می شود.
گل سرنوشت ساز اما در دقیقه ۱۱۵ به ثمر رسید. 
آندرس اینیستا با شوتی دقیق و تماشایی، توپ 
را به گوشه دروازه هلند فرستاد و اسپانیا را برای 
نخستین بار قهرمان جهان کرد. اینیستا پس از 
گل، پیراهن خود را از تن بیرون آورد و پیامی را به 
دانی خارکه، کاپیتان فقید اسپانیول که یک سال 
قبل بر اثر سکته قلبی درگذشته بود، تقدیم کرد. 
اسپانیا با این برد، به هشتمین کشوری تبدیل شد 

که جام جهانی را بالای سر می برد.

جوایز و میراث آفریقای جنوبی
دیگو فورلان از اروگوئه به عنوان بهترین بازیکن 
جام انتخاب شد و توپ طلا را دریافت کرد. 

اسپانیا علیرغم 
باخت در اولین 

بازی برابر 
 سوئیس 

  موفق شد
  با تنها

  2 گل خورده
  در ۷ بازی 

و یک رکورد 
دفاعی کم نظیر 
جام قهرمانی را 

از آن خود کند

جام جهانی 
2۰۱۰ با 

اشتباهات 
فاحش داوری 
نیز همراه بود. 

در مرحله 
یک هشتم 

نهایی، شلیک 
فرانک لمپارد 

از زیر طاق 
دروازه آلمان 

عبور کرد و 
روی خط 

دروازه فرود 
آمد، اما داور 

به اشتباه آن را 
گل تشخیص 

نداد

گزارش یک

جام جهانی ۲۰۱۰ آفریقای جنوبی، 
صحنه تثبیت یک فلسفه فوتبالی 
بود؛ فلسفه ای که نه بر قدرت 
بدنی، بلکه بر مالکیت توپ، صبر و 
هندسه پاس استوار بود. اسپانیا در 
آن تابستان تاریخی، تنها قهرمان یک 
تورنمنت نشد؛ بلکه جهان فوتبال را 
به تسخیر سبکی درآورد که بعدها با نام 
»تیکی تاکا« به یک مکتب تبدیل شد. 
ماتادورها با همان فوتبال شاعرانه ای 
که سال ها در لاماسیا و باشگاه های 
بزرگ اسپانیا پرورش یافته بود، 

سرانجام بر فراز جهان ایستادند. 
اسپانیا با عنوان قهرمان یورو ۲۰۰۸ وارد 
جام جهانی شد؛ تیمی که بسیاری آن 
را کامل ترین نسل تاریخ فوتبال این 
کشور می دانستند. حضور ستارگانی 
چون ژاوی، اینیستا، ژابی آلونسو، داوید 
ویا، سرخیو راموس و ایکر کاسیاس، 
ترکیبی ساخته بود که هم از نظر فنی 
و هم از نظر ذهنی به بلوغ رسیده بود. 
هسته اصلی تیم را بازیکنان بارسلونا 
و رئال مادرید تشکیل می دادند؛ 
ستارگانی که رقابت های داخلی را 
کنار گذاشته و زیر پرچم اسپانیا به 
هماهنگی حیرت انگیزی رسیده بودند. 
با این حال، آغاز راه برای شاگردان 
ویسنته دل بوسکه شوک آور بود. 
شکست برابر سوئیس در نخستین 
مسابقه، بسیاری را به تردید انداخت. 
منتقدان می گفتند تیکی تاکا شاید 
زیبا باشد، اما در جام جهانیِ فشرده و 
فیزیکی کارایی ندارد اما اسپانیا درست 
از همان نقطه، شخصیت واقعی خود را 
نشان داد؛ تیمی که بدون آشفتگی، با 
آرامش و اعتماد به فلسفه اش، مسیر 

قهرمانی را قدم به قدم ساخت.

ویژگی عجیب اسپانیا در آن جام، 
پیروزی های اقتصادی اما مقتدرانه 
بود. آنها از مرحله گروهی تا فینال، 
اغلب با نتیجه ۱-۰ برنده شدند. فوتبال 
اسپانیا شاید پرگل نبود، اما حریف را 
خفه می کرد. مالکیت توپ نفس رقبا 
را می برید و پاس های کوتاه و متوالی، 
حریفان را وادار به تعقیب سایه ها 
می کرد. در حقیقت، تیکی تاکا فقط یک 
تاکتیک نبود؛ نوعی سلطه روانی بود که 

اراده تیم مقابل را تحلیل می برد. 
فینال برابر هلند، نقطه اوج این 
نبرد فلسفی بود؛ مسابقه ای خشن، 
عصبی و پرتنش که فاصله زیادی با 
زیبایی کلاسیک فوتبال اسپانیا داشت. 
هلندی ها برای متوقف کردن جریان 
پاس های اسپانیا، به بازی فیزیکی و 
خطاهای پیاپی روی آوردند. صحنه 
تکان دهنده ضربه نایجل دی یونگ 
به سینه ژابی آلونسو، هنوز یکی از 
خشن ترین تصاویر تاریخ فینال های 
جام جهانی است. آن مسابقه بیشتر 
به جنگ شباهت داشت تا فوتبال.

اما حتی در آن آشوب هم، اسپانیا 
هویت خود را حفظ کرد. سرانجام در 
دقیقه ۱۱۶ وقت های اضافه، لحظه ای 
خلق شد که برای همیشه در حافظه 
فوتبال ماندگار شد؛ پاس سسک 
آندرس  نهایی  ضربه  و  فابرگاس 
اینیستا. توپ به تور چسبید و اسپانیا 
برای نخستین بار قهرمان جهان شد. 
شادی اینیستا اما تنها یک جشن 
فوتبالی نبود. او پس از گل، پیراهنش 
را درآورد تا جمله ای احساسی روی 
زیرپیراهنی اش دیده شود: »دانی خارکه 
همیشه با ماست«. ادای احترامی به 
کاپیتان فقید اسپانیول که جهان 

فوتبال را تحت تأثیر قرار داد. 
قهرمانی اسپانیا در سال ۲۰۱۰ فقط فتح 
یک جام نبود؛ پیروزی یک ایده بود. 
تیمی که ثابت کرد فوتبال می تواند 
هم زیبا باشد و هم برنده. تیکی تاکا در 
ژوهانسبورگ به اوج رسید و ماتادورها، 
با فوتبالی مبتنی بر عقل، صبر و هنر، 
نام خود را برای همیشه در تاریخ 

جاودانه کردند.

جام جهانی ۲۰۱۰ آفریقای جنوبی، پر از 
لحظات فراموش نشدنی بود اما شاید 
هیچ صحنه ای به اندازه نبرد اروگوئه و 
غنا در مرحله یک چهارم نهایی، جهان 
فوتبال را میان تحسین، خشم و اندوه 
تقسیم نکرد. شبی که برای مردم 
آفریقا می توانست آغاز یک افسانه 
باشد اما در نهایت به تراژدی ای بزرگ 
تبدیل شد؛ تراژدی ای که نام لوئیس 
سوارز را برای همیشه در حافظه فوتبال 

کرد. ثبت 
غنا در آن جام، نماینده امید یک 
قاره بود. پس از حذف تمام تیم های 
آفریقایی، »ستاره های سیاه« آخرین 
شانس میزبانان قاره برای خلق تاریخ 
بودند؛ تیمی جوان، پرانرژی و شجاع 
که با هدایت میلووان رایواچ، فراتر 
از انتظار ظاهر شده بود. میلیون ها 
آفریقایی در سراسر جهان، غنا را 
نه فقط یک تیم ملی، بلکه نماد 
غرور و رؤیای یک قاره می دانستند. 
رسیدن به نیمه نهایی جام جهانی 
می توانست نقطه عطفی تاریخی برای 

فوتبال آفریقا باشد.
در سوی دیگر، اروگوئه قرار داشت؛ 
تیمی ریشه دار و جنگجو که با اتکا به 
نسل طلایی خود، دوباره به سطح 
اول فوتبال جهان بازگشته بود. دیه گو 
فورلان در اوج آمادگی قرار داشت 
و لوئیس سوارز، مهاجم جوان و 
جاه طلب، به یکی از چهره های اصلی 
تورنمنت تبدیل شده بود. مسابقه دو 
تیم در ژوهانسبورگ، از همان ابتدا 
رنگ و بوی یک نبرد حماسی داشت.
بازی در ۹۰ دقیقه و سپس وقت های 
اضافه با تساوی دنبال شد تا اینکه در 
واپسین ثانیه ها، لحظه ای خلق شد 
که شاید جنجالی ترین صحنه تاریخ 
جام جهانی لقب بگیرد. روی یک 
ارسال خطرناک، ضربه سر بازیکن غنا 
در آستانه ورود به دروازه اروگوئه بود؛ 
گلی که می توانست یک قاره را به 
آسمان ببرد اما ناگهان لوئیس سوارز، 
درست روی خط دروازه، با دستانش 
توپ را دفع کرد؛ واکنشی غریزی و 
غیرقانونی که داور را مجبور به اعلام 

پنالتی و اخراج مستقیم او کرد.
در نگاه اول، همه چیز تمام شده به 
نظر می رسید. غنا فقط یک ضربه تا 
تاریخ فاصله داشت. آساموا جیان، 
ستاره باتجربه تیم، پشت توپ ایستاد؛ 
در حالی که میلیون ها نفر نفسشان 
را حبس کرده بودند. اما ضربه او به 
تیرک دروازه برخورد کرد و رؤیای آفریقا 
در همان لحظه ترک برداشت. تصاویر 
دوربین ها، سوارز را در تونل ورزشگاه 
نشان می داد که از خوشحالی فریاد 
می زد و بالا و پایین می پرید؛ گویی 
اخراج شدنش، بهترین معامله ممکن 

را برای اروگوئه رقم زده بود.
غنا در ضربات پنالتی شکست خورد و 
حذف شد؛ شکستی که بیشتر از یک 
باخت فوتبالی، شبیه یک زخم عاطفی 
بود. اشک بازیکنان غنا و سکوت 
سنگین ورزشگاه، نشان می داد فوتبال 
تا چه اندازه می تواند بی رحم باشد. 
برای بسیاری، سوارز »دزد رؤیای آفریقا« 
بود؛ بازیکنی که با تقلب، تاریخ را از 
یک قاره گرفت. اما در اروگوئه، او به 
قهرمانی ملی تبدیل شد؛ فوتبالیستی 
که به هر قیمتی، کشورش را نجات 

داده بود.
همین تضاد، آن شب را به یکی از 
ماندگارترین درام های تاریخ جام 
جهانی تبدیل کرد. هنوز هم سال ها 
بعد، درباره حرکت سوارز بحث 
می شود؛ اینکه آیا او یک متقلب 
بود یا بازیکنی با غریزه پیروزی. اما 
غ از تمام قضاوت ها، حقیقت این  فار
است که در آن شب تاریخی، آفریقا 
گریه کرد و فوتبال، یکی از تلخ ترین 
و دراماتیک ترین داستان های خود 

را نوشت.

 درام سوارز و غنا
شبی که آفریقا گریه کرد

شاهکار تیکی تاکا 
ماتادورها بر فراز جهان

توماس مولر جوان آلمانی با ۵ گل و ۳ پاس 
گل، عنوان آقای گلی را از آن خود کرد و بهترین 
بازیکن جوان جام شد. ایکر کاسیاس هم 
عنوان بهترین دروازه بان مسابقات را به دست 
آورد. توپ مسابقات که »جابولانی« نام داشت، 
با طراحی خاص و حرکت غیرقابل پیش بینی 

خود یکی از پرانتقادترین توپ های تاریخ جام 
جهانی بود.

اسپانیا علیرغم باخت در اولین بازی برابر 
سوئیس، موفق شد با تنها ۲ گل خورده در ۷ 
بازی و یک رکورد دفاعی کم نظیر، جام قهرمانی 
را از آن خود کند. قهرمانی اسپانیا و میزبانی 

موفق آفریقای جنوبی پس از نگرانی های 
شدید امنیتی، ثابت کرد قاره سیاه توانایی 
برگزاری یک رویداد جهانی را دارد. آفریقای 
جنوبی ۲۰۱۰ نه فقط یک تورنمنت فوتبالی، 
بلکه جشنواره ای از فرهنگ، تنوع و امید برای 

تمام مردم آفریقا بود.

جام جهانی ۲۰۱۰ آفریقای جنوبی

اولین میزبانی قاره سیاه
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جام جهانی ۲۰۱۰ آفریقای جنوبی فقط با گل ها، ستاره ها و جنجال هایش در یادها 
نماند؛ بلکه یک موجود دریایی کوچک هم به یکی از مشهورترین چهره های آن 
تابستان تبدیل شد. »پاول«، هشت پای آلمانی که در آکواریومی در شهر اوبرهاوزن 
نگهداری می شد، ناگهان به پدیده ای جهانی بدل شد؛ پیشگویی که میلیون ها نفر 
نتایج مسابقات را از او دنبال می کردند.  ماجرای پاول ساده اما شگفت انگیز بود. 
مسئولان آکواریوم، پیش از هر مسابقه دو جعبه شفاف را که روی آنها پرچم تیم ها قرار 
داشت، داخل آب می گذاشتند. در هر جعبه یک صدف قرار داشت و پاول با انتخاب 

یکی از آنها، در واقع برنده مسابقه را »پیش بینی« می کرد. شاید در ابتدا همه چیز 
بیشتر شبیه یک شوخی تبلیغاتی بود، اما وقتی پیش بینی های او یکی پس از دیگری 
درست از آب درآمد، جهان فوتبال با حیرت به این هشت پا خیره شد.  پاول نتیجه 
تمام بازی های تیم ملی آلمان در جام جهانی را درست حدس زد؛ از پیروزی ها گرفته 
تا شکست تلخ برابر اسپانیا در نیمه نهایی. او حتی قهرمانی اسپانیا مقابل هلند را 
نیز به درستی پیش بینی کرد تا رکوردی کامل با هشت پیش بینی صحیح ثبت کند؛ 

اتفاقی که او را به یک سلبریتی جهانی تبدیل کرد. 


